

10

FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,  
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,  
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, VIII. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM  
1936 NOVEMBER 30

## Horthy kormányzó ragyogó fogadtatása az ünneplő Bécsben

Fontos tanácskozások Horthy és Miklas elnök között  
A kormányzó drámai beszéde tengerész bajtársaihoz

A Reggeli Ujság eredeti bécsi fényképfelvételei



A kormányzó Miklas elnök társaságában bevonul az ünneplő Bécsbe  
A Reggeli Ujság kiküldött munkatársának eredeti fényképfelvétele.

Bécs, november 29.

(A Reggeli Ujság kiküldött tudósítójának telefon jelentése)

Vasárnap reggel két ezüstujtásos osztrák gárdaista foglalta el őrhelyét a bécsi Imperial-szálló bejáratánál. Néhány perccel később diszruhás, a rohamsisakon tölgyfalevelet viselő katonák sorakoztak az utca két oldalán, elzárták a forgalmat és a Ring gyalog-

járóin, a fagyponthoz alatti hidegben csakhamar ezrekre menő tömeg igyekezett helyet biztosítani magának, hogy jelen lehessen Horthy Miklós Magyarország kormányzójának megérkezésénél.

Bécs számára mély és bensőséges ünneppé nőtt a magyar államfő látogatása.

A feszült és izgalomteljes várakozás, amellyel az egykori császárváros lakossága a magyar államfőt várta, megnyilvánul Bécs

külső képén is. Második napja lengeti a szél a bécsi utcákon a piros-fehér-zöld lobogókat. Reggel tíz óra előtt néhány perccel a délszaki növényekkel és zászlókkal ékesített Ostbahnhof állomásfőnöke már jelentette Miklas elnöknek, hogy a magyar kormányzó vonata elhagyta a Simmeringi állomást.

A pályaudvaron csakhamar felhangzott a magyar Himnusz és néhány pillanattal később begördült az üvegcsarnok alá a kor-

mányzó udvari vonata.

Viharos éljenzés és hoch-ozás fogadta a szalonkocsiból mosolyogva lelépő Horthy Miklóst, akit elsőnek Miklas szövetségi elnök üdvözölt a peronon.

Megjelent a kormányzó pár fogadására az osztrák kormány valamennyi minisztere és államtitkára, a magyar követség személyzete, Pobrik ügyvezetővel az élén, Darányi Kálmán miniszterelnök felesége, aki Szent-Iványi Domonkos konzul kíséretében szombaton érkezett Bécsbe, Záborszky István címzetes püspök vezetésével a Pázmáneum kéttagú küldöttsége: Adám György és Pöltzer Frigyes és még sok előkelőség.

Közvetlenül a kormányzó után lépett ki a szalonkocsiból Horthy Miklósné, akit elsőnek Schuschnigg kancellár üdvözölt. A kormányzó felesége háromnegyedes fekete perzsabundát és tokkalapot viselt.

A kormányzó Miklas elnökkel együtt elépett a diszszázad sorfala előtt, majd kíséretének tagait bemutatta Miklas elnöknek. A bemutatkozások után a kormányzó az udvari váróterjembe ment, ahol az osztrák kormány tagjai, továbbá a Bécsben akkreditált diplomáciai testület tagjai fogadták, élükön Salata szenátor olasz és Papen német nagykövetekkel.

Az utcán két lovas rendőrdísz-század, valamint a Teresianum magyar növendékeiből alakult csoport és a rendőrkordon mögött sokezer Bécsben élő magyar várta a kormányzót viharos ünnepléssel. A kormányzó pár Schuschnigg kancellár és Schmitt külügyi államtitkár kíséretében az Imperial-szállóba hajtatott. A szálló melletti Dumba-utca sarkán a kormányzó autója szembe talalkozott Toscaninivel, aki éppen hangversenyére ment. Toscanini kalaplengetve kiáltotta a kormányzó felé:

— E vivva il regente!

### A kormányzó a bécsi Hősök emlékénel

Alig negyedóra hosszat tartózkodott a kormányzó lakosztályában, ahonnan tizenegy óra után távozott kíséretével és a Hősök Emlékműhöz hajtatott. A régi Burg Nobile kapuja mellett felállított emlékmű előtt már ekkor felsorakozva állott egy katonai díszzászlóalj, valamint Groener hadügyminiszter vezetésével az osztrák hadsereg magasrangú tisztjeinek küldöttsége. Ugyancsak itt tartózkodott Darányi miniszterelnök, Kánya külügyminiszter és Csáky István gróf. A Himnusz hangjai mellett háromnegyedtíz-kettő előtt néhány perccel érkezett meg a

# NEW-YORK BÁRBAN HARRY FLEMMING

a világhírű néger revüszár

Berry Duo, Éva Wiero

Kertész Ilia — László Klári — Rakovszky Duci — Gordon Gitta — Lakatos Mancsi — Vámos Gizzi — Teleky Mária

Megyery-Solymossy jazz  
Mindennap reggelig tánc

kormányzó, aki felhaladt az emlékmű lépésén és látható megindultsággal lépett be a félhomályos terembe, amelynek közepén áll az Ismeretlen Katona vörös márvány emlékműve. Az emlékmű körül négy tengerész

## Angol gyapjúnyakkendők P 4.50. Finom faszlaselyomnyakkendők P 6.- P. & C. HABIG KALAPOK Boros H. Béla ezélt Borzeiler és Szlovák Budapest V., Dorottya-u. 5

és két osztrák gyalogos katona állt diszorséget. Mialatt a kormányzó elhelyezte koszoruját az emlékművön és néhány percig tisztelgett az Ismeretlen Katona előtt, a zenekar az «Ich hatte ein Kameraden» kezdetű katonadalt játszotta.

A zenekar az osztrák Himnuszot intonálta, amikor a kormányzó eltávozott. A program következő állomása a Szent Mihály templom volt, ahol az osztrák-magyar tengerészek Hősi Emlékműve áll. A kormányzó hosszasan szemlélte a hatalmas bronzsas mellett elhelyezett reliefet, amely

a volt császári és királyi haditengerészet néhány hajóegységét ábrázolja.

Ezután az államfő elhelyezte hatalmas báborkoszoruját az emlékművön egy másik koszorú mellett, amelynek szalagján ugyancsak Horthy Miklós neve olvasható.

## Horthy kormányzó megkoszoruzza Ferenc József koporsóját

Eppen misére harangoztak, amikor Horthy Miklós kormányzó autója a Kapucinusok rendháza elé érkezett, melynek pincéjében van a Habsburg-ház sírboltja. A rendházfőnök Urban fráter társaságában várta a bejáratnál a magyar államfőt, akit levezettek a sírboltokhoz. Gyorsan haladtak át a márványszobákon keresztül, egyenesen

Ferenc József koporsójához, amelyre a kormányzó koszorút helyezte.

Horthy kormányzó a koszorú letétele után néhány percig meghatottan „összekulcsolt kezekkel állt a volt uralkodó koporsója előtt, majd letérdelt a koporsó lábánál és hosszú percekig áhítatba mélyedt. Ezután a kormányzó Urban fráter vezetésével megtekintette a sírbolt többi teremt. Hosszabb időt töltött a kormányzó a Reichstadt herceg, Rudolf trónörökös, Erzsébet királyné és Mária Terézia koporsójánál is. Már kifelé indultak amikor a kormányzó észrevette, hogy az egyik teremben áll IV. Károly király emlékszóbra, amelynek talapzatán töviskoszoru van elhelyezve. A kíséret tagjai közben előbbementek és

a kormányzó egyedül visszatérve percekig esüdes áhítattal áldozott a tragikusorsú Károly király emlékének.

Végül megmutatták Horthy Miklós kormányzónak azt a helyet is, ahol majd IV. Károly király hazaszállítandó koporsóját fogják elhelyezni.

Mialatt Horthy kormányzó látogatásait végezte, a kormányzóné asszony a minoriták templomában misét hallgatott, ahol ezuttal kivételesen magyar szónoklat hangzott el.

Záborszky címzetes püspök

a Pazmaneum igazgatója mondott magyarnyelvű szentbeszédet a kormányzóné tiszteletére.

Miklas elnök háromnegyed egy órakor adta vissza Horthy Miklós kormányzó látogatását az Imperial-szállóban. Kevesel azután a szállóból Darányi Kálmán miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszterrel és gróf Csáky István külügyminiszteri kabinetfőnökkel a Ballhausplatzra hajtatott, ahol

Schusehnigg kancellár és Schmidt Guido külügyi államtitkár látogatták meg.

A miniszterek rendkívüli fontos tanácskozása harminc percig tartott s holnap délután folytatják. Amikor a megbeszélés véget ért, Miklas szövetségi elnök diszbedje kezdődött ugyancsak a Ballhausplatz régi palotájának fogadótermében.

Délután tíz órakor a Marteverband fogadta ünnepélyesen a kormányzót és feleségét a tisztikaszinó Schwarzenbergplatz épületében. A bejáratnál Dittlich Bruno sorhajókapitány, a kormányzó volt szárnysegédje állt. A kormányzói pár tiszteletére

megjelentek mindazoknak az osztrák-magyar hadihajóknak tisztejei, amelyek hajókon a kormányzó valaha szolgálatot teljesített.

A kormányzó meghatottan üdvözölte régi bajtársait. A kaszinó dísztermében Dittlich elnök üdvözölte Horthy kormányzót, aki a programtól eltérően hosszabb beszédben válaszolt. Megindultsággal küzdve, könnyes szemekkel mondta a következőket:

hordtuk a kék egyenruhát, itt találkozhasam.

— A mi haditengerészetünk meggyőződés szerint a régi monarchiának leg egészségesebb intézménye volt. Egészséges volt a lelke és mindnyájunkat a kötelesség hű teljesítésére nevelt.

## „Mi tengerészek tudtuk, hogy Európa lassan halad a katasztrófa felé“

— Kedves Dittlich! Elsősorban köszönöm Neked a szép és kedves üdvözlő szavakat. Nehézze tetted számomra, hogy a megfelelő kifejezéseket megtaláljam a válaszhhoz. De köszönöm a Marineverbandnak, hogy lehetővé tette számomra, hogy olyan sok régi bajtársammal, akikkel valaha becsülettel

## UJRA FELEJTHETETLEN ÉLMÉNY A PARISIEN GRILL

decemberi műsora

RIGOLETTO BROS  
WITH AIMÉE SISTERS

MISS MANSFIELD AND LAMAR  
CLAUDE, NICOLE ÉS ROLAN  
MISS DOLLY

Premier december elsején

Vasár- és ünnepnap 8 órai tea teljes műsorrall  
Telefon: 1-209-05, 1-188-09

A kormányzó itt megállt a beszédben. Könnyelábadt szemét végigjárta régi bajtársainak gyülekezetén és fátjologzott hangon folytatta:

— Mi valamennyien érteztük a háboru előtt, hogy Európa lassan halad a katasztrófa felé.

— Mi tudtuk azonban, hogy ez az összeomlás nem volt elháríthatatlan sorsunk. Mi tengerésztisztek szenvedtünk az összeomlás alatt valamennyiünk között a legeslegjobbban...

Itt ismét szünetet tartott a kormányzó, aki most már emellett hangon fejezte be beszédét:

— Ember, életem hogy hasonlít a hullámhoz! Ember, sorsod hogy hasonlít a szélhez! Ezt mondta Goethe.

— Dicsőséges piros-fehér-piros tengerész-zászlónk és közös eszményeink iránt öröklé megtartom a hűséget, éppen úgy irántalok és összes régi bajtársaim iránt is.

Viharos hipp-hip-hurrával fogadták az egybegyültek a kormányzó szavait. A kormányzó ezután hosszasan elbeszélgetett régi bajtársaiával, akikkel közös emlékeket eleve-nített föl.

Hosszasan elbeszélgetett a kormányzó Fried ellentengernaggyal, aki ma ebben a rangban a legöregebb katona, Teisgräber altengernaggyal,

a világhírű Eiselberg professzorral, aki tengernagy-törzsorvosí rangban teljesített szolgálatot a monarchia haditengerészeténél,

Ginzrei híres osztrák íróval, valamint a régi monarchia legöregebb tengerészeivel: a kilencvenhároméves Schnabellal, a lissai tengeri útközvet utolsó élő tagjával.

Érdekes volt a találkozás Horthy kormányzó és nővére: Cerninné Erzsébet között, aki ugyancsak a Tiszti Kaszinóban rendezett ünnepségen kereste fel nőrnevű fiúvérét.

A fogadás jóval tovább tartott, mint ahogy azt előre tervezték. A kormányzó távozása előtt a szövetség aranykönyvébe írta be a nevét, majd hat óra után elhagyta a Tiszti Kaszinót, ahonnan újból az Imperial-szállóban fentartott lakásukra hajtatott.

## Miklas ünnepi vacsorája Schönbrunnban

Félnyolc óra után ment Horthy Miklós kormányzó feleségével és kíséretével a Schönbrunnba, ahol a kormányzó bécsi látogatása alkalmából

Miklas elnök százzsemélyes ebédet adott.

A régi történelmi kastély ünnepi dísz ol-

# SCHNUR BUNDA

Valódi nutria-bundák  
Valódi pézsmabundák  
Valódi opossum-bundák  
Sea- és nutria-bundák  
Télkabátok és öltönyök  
rendkívül olcsó áron,  
Mértékutáni szabóság

## SCHNUR HENRIK

URISZABÓSA ÉS KÜLÖNLEGES  
KÉSZÍTMÉNYÜ FÉRFIRUHA-ÁRUHAZÁBAN  
BUDAPEST, VIII, RÁKÓCZI-UT 15

tött a mai estére. A palota teljes homlokzatát és a történelmi híri Gloriettet, valamint a parkban elhelyezett szoborcsoportozatokat harminc hatalmas katonai fényező világitotta meg. Az ünnepi estebéd terítésénél ma első ízben használták a Habsburg-család híres arany evőeszközzeit. Hét termet nyitottak ki erre az alkalomra, közöttük első ízben a világhírű kínai kabinetet, amelynek mesés műkinészeit eddig csak leírásokból ismerték. Az estebéd menüje a következő volt: *Extrait ma'Offelmonde, Langouste Parisienne, Souts Mont-Bry, Chapou soufflee, Salade mireuille, Dulce d fougars aux Porto, Souts Cumberland, Creme glace aux Avelines, Mousse Camambert, Fruits froppie.*

A vacsorát negyedtizenegy órakor fogadás követte, amelyre 600 vendéget hívott meg Miklas elnök és felesége.

Az egybegyült előkelőségek a késő éjszakai órákig ünnepelték Horthy Miklós kormányzót és feleségét.

A hétfői program részben az időjárástól is függ. Az eddigi tervek szerint tíz órakor nagy katonai díszszemle lesz, amelyen bemutatják az osztrák hadsereg ugynevezett „csod-dandárját”, a legújabb motorizált csapatokat. A déli órákban jó idő esetén a kormányzó a Kahlenbergre hajtat, ahol harcú játékokat mutatnak be tiszteletére. Délután

Darányi Kálmán miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter tovább folytatják tanácskozásait az osztrák államférfakkal.

Este az operaházban díszelőadás lesz, előadás után pedig az Operaház márványtermében díszelőadást adnak. A kormányzó és kísérete innen egyenesen a pályaudvarra hajtat.

IVOR DÉNES,

## Éheznek a Madridot védő vörös csapatok

Rabat, november 29.

A seviliai rádióállomás vasárnap reggel fél 9 órakor a következő jelentést tette közzé: Madridtól délre a vörösök támadást intéztek Valdemoso ellen, a nemzeti csapatok lendületes ellentámadása azonban megörte támadásukat, úgyhogy a vörösök súlyos veszteségekkel voltak kénytelenek visszavonulni.

A többi harcúterén az ellenség némi tevékenysége volt észlelhető, így Asturiában, ahol több támadást kíséreltek meg, de a nemzeti csapatok mindig visszaverték őket. A vörös csapatok 400 halottat és egy harcirocsit hagytak a csataterén.

A vörös csapatok felhasználva az időjárás következtében a madridi harcúterén beállt nyugalmat, rádiójelentéseikben győzelmeikről számolnak be. Ezzel szemben a valóság az, hogy a vörös csapatok mindenütt vereséget szenvedtek és egyáltalában nem tetik előrehaladást. Az éhségtől is sokat szenvednek.

Salamanca, november 29.

A különböző nemzeti rádióállomások jelentései alapján a harcúteri helyzetről a következő kép alakul ki:

A kormánycsapatok — Queipo de Llano tábornok közlése szerint — nagyszabású támadást indítottak Grado és Oviedo között. A támadás összeomlott a nemzetiek tűze-

ben. Kis idő múlva a nemzeti csapatok ellentámadásba mentek át és a kormánycsapatok súlyos veszteségekkel, több mint négyszáz halott és nagymennyiségű hadianyag hátrahagyásával elmenekültek.

A Madrid körül elhelyezkedett nemzeti csapatokhoz, mint a teneriffai rádióállomás jelentéi, szakadatlanul érkeznek az új csapatok.

## DÁN TESTVÉREK

MEGBIZHATÓ BUNDAK  
IV., VACI-UTCA 6 (SAROK)  
KATALÓGUS KÜLDÜNK



A kormányzó elvonul a bécsi pályaudvaron a diszszázad előtt, mögötte Miklas osztrák szövetségi elnök  
A Reggeli Ujság kiküldött munkatársának eredeti fényképfelvétele.

# A Ferenc József-hidról a Dunába ugrott vasárnap egy négytagú család

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

— Segítség... — skiozott az éjszakába egy kétségbeesett hang vasárnap este a Ferenc József-hid pesti pillérjénél.

Néhány másodperc és már többszázfőnyi tömeg verődött össze a hidon és a rakparton, hogy néma szemtanui legyenek annak a megdöbbentő küzdelemnek, amelyet a dunai mentőőrség fejtett ki, hogy négy öngyilkost kimentessen a feketén kavargó Duna hullámaiból.

Kétségbeesett emberek futottak fejvesztetten fel és alá, amikor szájról-szájra terjedt a hír, hogy egy fiatal apa feleségével és két kisgyermekével a Dunába ugrott, hogy a nyomortól elcsigázott testüket a hullámokba oldják, — végigmorajlott a tömegben a szánakozás hangja.

Percek alatt kiderült a tényállás és megvilágosodott az öngyilkossági krónikák legzomorubb és legmegdöbbentőbb esete.

Láng József huszonöt éves szobafestő segéd tizennyolc éves feleségével, másfél éves kislányával és háromhetes Mária nevű kislányával vasárnap este a Ferenc József hid pesti hídfőjénél a Dunába ugrott.

Hónapok óta a legszörnyűbb nyomorban tengette életét a szerencsétlen szobafestő segéd és miután sem a magánosok, sem pedig a karitatív intézmények nem tudtak rajta segíteni s képtelen volt munkához jutni, végső elkeseredésében arra az elhatározásra jutott, hogy

márcsak a halál segíthet rajta.

Feleségét nem volt nehéz rábeszélni az öngyilkosság gondolatára és így jutott el a szerencsétlen tragikusorsú család vasárnap este a sűrű ködben, hidegben a Dunapartira.

Láng megesőkölte a feleségét, görcsösen magához szorította két kislányát, azután az elkeseredett szülők csukott szemmel a Duna habjai közé vetették magukat.

A nagy csobbanásra figyelmes lett egy hajóslegény, aki hangos segélykiáltásával felhívta a dunai mentőőrséget.

A következő percben már felbugott a du-

nai mentőőrség két csónakján motorja. Fel-lektorfények kaszálták végig az éjszakai sötétségbe borult Duna felszínét és ezzel

megindult az elkeseredett küzdelem a halállal küzdő négytagú család megmentésére.

A szerencsétlen Láng József messze került feleségétől és vglátszik, hogy már megbánta tettét, mert kétségbeesetten kiáltozni kezdett. Viszont a fiatal 18 éves asszony már

eszméletlenül brkdácsolt a jéghideg hullámok tetején, magához szorítva kislányát.

Mialatt a mentőőrség emberfeletti küzdelmet folytatott, a Duna partján és a hidon többszázfőnyi tömeg gyűlt össze, amely lélekzet visszafojtva figyelte a rendőrök és az öngyilkosjelöltek kétségbeesett küzdelmét.

Fehér tajtékat turva száguldtak fülsiketítő dübörgéssel a mentőcsónakok, csáklával dolgoztak a rendőrelények, akiknek hosszszas küzdelem után végre

sikerült elkapni a már fuldoló Láng Józsefet.

Egy bátor karmozdulat és már az elalélt apa mellett feküdt másfél éves fiacskája is és ezt követően Lángné, karjában háromhetes Mária kislányával is sikerült megmenteni és eszméletlen állapotban csónakba emelni. Amikor az összegyűlt tömeg látta, hogy Lángékat megmentették, hangos éljenzésbe tört ki.

Lelkesen ünnepelték a bátor rendőröket,

akik a Dunán hőmpölygő ködben, valóban életük kockáztatásával küzdöttek a szerencsétlenekért. Amikor a motoros csónakok a part mellé siklottak, megérkeztek a mentők is, hogy első segélyben részesítsék Lángékat.

A szobafestősegédet, feleségét és háromhetes, Mária nevű kislányukat a Rókus-kórházba szállították, a másfél éves József nevű fiacskájukat pedig az Új-Szent János-kórházba vitték.

Alighogy elrobogtak a mentők, a Dunapart-ról, a rendőrség megindította a nyomozást.

s máris sikerült annyit megállapítani, hogy Láng József a Lenke-uti állami lakótelepen lakott, hónapok óta a legszörnyűbb nyomorral küzdött és ezért akart családjával együtt a halálba menekülni.

## Meglepően olcsó ajánlat!

### NŐI RUHÁK:

Tiszta gyapjuszövetből	12 <sup>90</sup>
22.50, 18.90, 17.90,	
M. Marocain div. fazonokban	14 <sup>50</sup>
19.50,	
Cloque és Satin Marocain . . .	22 <sup>50</sup>
25.50,	
Phosphoral és különleges divatanyagokból . . .	29 <sup>00</sup>
Mintás m. Marocain és m. Crep de Chine divatanyagokból . . .	14 <sup>50</sup>
17.50,	
Mosó ruhák . . . . .	6 <sup>90</sup>
9.80, 8.90,	

### NŐI KABÁTOK:

Átmeneti bélelt és béleletlen .	29 <sup>50</sup>
39.50,	
Téli kabátok fekete és színes, Ia anyagokból . . . . .	59 <sup>50</sup>
69.50,	
Fekete és színes elsőrangú kivitelű, valódi szőrmézéssel	79 <sup>50</sup>
89.50,	
KOSZTÜMÖK . . . . .	29 <sup>50</sup>
39.50, 35.50,	
BLUZOK . . . . .	2 <sup>90</sup>
9.80, 6.90,	
PONGYOLÁK és ALJAK . . . . .	6 <sup>90</sup>
9.80,	

# Lipcsei

IV., APPONYI-TÉR 4.

## Gróf Apponyi György éles beszéde a revízió-ellenes támadásokról

Vasárnap délután tartotta beszámolóbeszédét Sasfalmon Fábán Béla országgyűlési képviselő, Fábán után Apponyi György gróf szólalt fel: — Várjuk a miniszterelnök ur által bejelentett egyéni módszereket, — mondotta általános figyelem közben Apponyi György — és reméljük, hogy módszereit alkotmányos, vélemény-szabadságot biztosító módon fogja érvényesíteni. Beszéde végén élesen kikelt Goga Octavian magyar és revízióellenes törekvésé- ellen, majd

az Angriffban megjelent Rosenberg-féle revízióellenes cikkel foglalkozott.

# Ez a különbség

a régi és a mai 2-lámpás rádió között!

## 1931 • 1936

Egy hullámsáv (200—600 m-ig)	Rövid-, közép- és hosszuhullámsáv (19—50, 195—590 és 720—1950 m-ig).
Mágneses hangszóró	Elektro-dinamikus hangszóró, exponenciális membránnal
Kis körskála fokbeosztással	Nagy síkskála, beirt állomásnevekkel (a rövidhullámhoz is)
—	Veszteségmentes felépítés
Hangfrekvencia-sáv: 100—4000 Hz	Hangfrekvencia-sáv: 50—7000 Hz
—	Veszteségmentes hullámcsapdák a helyiadók tökéletes kiszűrésére
Egyszerű fényezett furnir szekrény	Diszes fényezett díofaszekrény, műbútorasztalos munka
Nappal kizárólag Budapest L vétele	Nappal is hangerős külföld-vétel
—	Kiváló rövidhullám-vétel egész nap
Kézpénzár P 190.-	Kézpénzár P 173.-



Az Orion rádiók 1936/37-es sorozata minden Orion rádiókereskedőnél kapható

Rádiót veszt? Keressen fel bennünket!

## MORVAI RÁDIO

Erzsébet-körút 40. Tel.: 1-343-64

## BODNÁR

11. RÁDIO-típusokról felvilágosításokkal szolgál és országos díjtanul bemutatja. Készlet. Csere. Vilmos császár-út 60. Tel. 1-134-97. Árjegyzék ingyen

*Szivarok*

férfiszabó cég

Nagymező-u. 6

ajánlja frakk- és szmokingöltöny különlegességeit

Lakásán vételkényszer nélkül bemutatja az összes márkák nagy raktára

## MÁRKUS KFT.

RAKÓCZI-UT 2 Telefon: 1-44-999

### AZ ERNST MUZEUM AUKCIOI

Budapest, VI., Nagymező-utca 8.

## Dr. Majovszky Pál és Breuer Gusztáv

Ékszerek, valamint fűrés és más magánbirtokból származó festmények, műtárgyak és bútorok kerülnek eladásra.

Aukció: 1936 november 30-ától kezdve naponta dél után 1-4-ig.

## Betörők egy főispán és egy bankigazgató lakásában

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —  
Kazinczi Imre nyugalmazott főispán Alkotás-utca 28. szám alatti lakását feltörték és onnan több értékes holmit elloptak.

A nyugalmazott főispán kára több ezer pengő.

Zürnszky István bankigazgató Hieronymi-ut 35. szám alatti villájának udvaráról elloptak négy darab perzsaszőnyeget,

amelyet tisztítás céljából tettek ki. A szőnyegek értéke a bejelentés szerint körülbelül 4000 pengő. A betörések ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

**Csak hosszúsága lesz,**  
ha deska zongorát vesz. Városban az ország egyetlen zongoraszármazó üzemében, használt hangszert!



**MUSICA**  
Budapest, VII., Erzsébet-körút 43. (Hoyal Apollónál)  
Alkalmi vételek, részletek, havj P 25-től váltó nélkül

## Öt nap alatt Angliából Fokvárosba és vissza

London, november 29.  
Mollison vasárnap délelőtt fél tíz órakor Fokvárosba indult.

Mollison elindulása előtt kijelentette, hogy gépe különösen működik és ha egy kis szerencséje lesz, öt nap múlva már újra Angliában van. Mollison repülőgépeinek neve Miss Dorothy.

**MIKULÁSRA  
Dreher  
EDESSEGET**

## A gyilkos cigánylegényt kórházba szállítják

Az Új-Lipótvárosban történt borzalmas gyilkosság tettesét, Varga Pál szegkovás cigánylegényt és menyasszonyát, Balog Katalint — mint ismeretes —

letartóztatásuk után átkísérték az ügyészség Markó-utcai fogházába.

A védelem részéről az elmúlt napokban indítvány hangzott el, hogy Varga Pált vegyék elmeorvosok megfigyelése alá, hogy borzalmas tettének elkövetésekor beszámítható állapotban volt-e. Miután ennek törvényes akadálya nem volt, — de egyébként is perrendszerű, hogy minden főbenjáró bűncselekménnyel gyanusított elmeorvosi megfigyelés alá helyeznek —, intézkedés történt, hogy

Varga Pált részben megfigyelés, részben pedig súlyos betegségek gyógyítása céljából kísérik át a gyűjtőfogház kórházába.

Ugyanakkor átszállították gyógykezelés céljából a gyűjtőfogház kórházába Balog Katalin cigánylányt, Varga barátját is.

**Hoffmann**  
OLAJFESTMÉNYEK,  
ARANYOZÁSOK TÜRÖK, PÜG-  
GÖNY-TARTÓK PAKARNISOK, RÉGI  
KÉPKEZETEK RESTAURÁLÁSA.



IV. KÉZSŐRŐ-UTCA 28. SZ.  
NYUGAT-UTCA 5. SZ.  
TELEFON:  
189-3-05  
189-4-03.  
189-2-79.  
ALAPÍTVA 1880.

MŰVÉSZI KÉP  
ÉS HOFFMANN KÉPKERET  
AZ IGAZI OTTHON DISZJE

# Hacsek és Sajó nyja: Vadvaadásról

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Tessék parancsolni?

Hacsek: Már megint elégettem a nyelvem. Pedig direkt mondtam, hogy ne hozza forrón ezt a köménymagos levest!

Pincér: Tessék talán egy kicsit fujjni!

Hacsek: Nézze barátom, ha én fujni akarok, akkor szaxofont rendelék és nem köménymagoslevest!

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!... Mi ujság?...

Hacsek: Ma a kisfiam megint mondott egy olyan bájosat.

Sajó: No?

Hacsek: Reggel jön a postás, a gyerek elébe szalad és azt mondja: kezécsókolom katona bácsi! (Röhög.) Csuda, mi? A postásnak katona bácsit mond!

Sajó: Aranyos! És hány éves a csöppség?

Hacsek: Harmincnégy!

Sajó (dühös): Harmincnégy? Hát akkor az egy hülye?!

Hacsek (szomorúan): De milyen!

Sajó: Én nem is értem, hogy van kedve mindig marhaskodni, mikor Európa fölött ilyen fekete felhők tornyosulnak!

Hacsek: Fekete felhők?

Sajó: Maga talán nem tud róla?

Hacsek: Hogyne tudnék. Ma reggel olyan sötét volt nálunk, hogy mikor elmentem, tévedésből a cseléd helyett a feleségem csókoltam meg.

Sajó: Én nem azokról a fekete felhőkről beszélek, amelyek Pest fölött lógnak. Az a fekete felhő, amiről én beszélek, az egy szimbólum.

Hacsek: Egy cimbalom?... (röhög.) Ez nagyon jó. Azt már hallottam, hogy valaki az eget nagybögőnek nézi, de hogy cimbalomnak?!

Sajó (ordít): Nem cimbalom! Szimbólum!

Hacsek: Szimbólum? Az micsoda hangszer?

Sajó (vert az asztalt): Az nem hangszer!

Hacsek: Hát?

Sajó: Mondja maga ökör, tényleg nem tudja, mi az a szimbólum?



Hacsek: Ne mondja meg. Ki akarom találni. (Gondolkodik.) A levegőben lóg, fekete és nem hangszer!... (Örömmel.) Kéményseprő!

Sajó: A körösztyanja térgye.

Hacsek (csodálkozva): Körösztyanja térgye? Hogy hogy? Addig stimmel, hogy fekete és nem hangszer, de mért lógna a körösztyanja térgye a levegőben?

Sajó (sir a méregől): Könyörgöm, ne fordítsa ki a szavaimat, mert leszorítom a fejét a biliárd asztalra és úgy megjászom ziccerre, hogy arról koldul... Én azért mondtam azokat a fekete felhőket, mert a spanyol események még lángba borítják a világot.

Hacsek: Azt tudja, hogy jelentkeztem?

Sajó: Hol?

Hacsek: Itt Pesten a spanyol követségén.

Sajó: Minek?

Hacsek: Harcolni akartam a felkelőkkel.

Sajó: No és?

Hacsek: Nem kellett nekik, mert két ballábam van.

Sajó: Ez olyan nagy hiba?

Hacsek: No hallja? Ballábal felkelni?

Sajó: Mondja, mit vág fel, maga szélhámos. Ha meghallana egy ágyulóvést, úgy begyulladna, mint a Jutagyár. Volt maga egyáltalán a háboruban?

Hacsek: Micsoda szemtelen kérdés ez?...

A sabáci csatában elvesztettem az egyik lábam.

Sajó (csodálkozva lenéz az asztal alá): Maga pimasz! Mi az hogy elvesztette? Hát megvan mind a két lába.

Hacsek: Na jó, mert csata után megtaláltam!

Sajó: Most boldog, hogy beugratott?...

De tényleg, mi volt maga a háboruban?

Hacsek: Kedves nővér egy lókorházban.

Sajó: Akaszd fel magad!... Nem is értem, hogy mitől van állandóan ilyen jó kedve?!

Talán van már állása?

Hacsek: Hát nem tudta? A Beszkárnál vagyok.

Sajó: Mint micsoda?

Hacsek: Mint utas.

★

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

**KIÁRUSITJUK** 56986/1936-V. sz. hat. engedéllyel  
**ÖSSZES ÁRUCIKKEINKET MITTERDORFER O. ÉS TSA**  
IV, Kigyó-u. 4

## Miskolc szociáldemokrata képviselője az olasz együttműködés mellett

Miskolc, november 29.  
(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Reisinger Ferenc Miskolc város szociáldemokrata országgyűlési képviselője vasárnap három órai közönség előtt beszámoló beszédet mondott a Korna szálló nagytermében.

— Olyan államalakulattal kezünk barátságát, — mondotta, — amely velünk gazdasági érdekelletben van. Nagyon veszedelmes számunkra, hogy Németországgal szoros összeköttetésbe kerüljünk, mert

Németország minden célja rajtunk keresztül vezet.

— Egészen másként itélem meg a helyzetet Olaszországgal szemben. Érzelmek és indulatok alapján nem szabad az ország politikáját csipálni. Végérvényesen el kell fordulni a német orientációtól és fel kell tennem a kérdést: Miért nem állunk egészen Olaszország mellé?

Olaszország és Magyarország között nincs semmiféle érdekellentét, Olaszország nem akar belőlünk egy darabnyi területet sem kihalítani

és nem kell attól félnünk, hogy megszállja Magyarországot. Olaszország csak fegyverlárst keres bennünk és neki is kellemetlen a német terjeszkedés. Olaszország kormányfeje kijelentette, hogy a fasizmus nem exportálható cikk, ezzel szemben a németek, amióta kitört közöttünk a barátság, egyebet sem tesznek, mint igyekeznek exportálni hozzánk a horogkeresztet.

Györki Imre is felszólalt a gyűlésen és kijelentette, hogy a szociáldemokraták a világ vezéreit nem Mussoliniben, Hitlerben és a leninizmusban, hanem Rooseveltben és Blumban látják. Hangoztatta, hogy a választójog kérdésében a szociáldemokrata párt hajlandó meg egyezni mindenkiel, aki elutasítja a diktatúrát, a párttotalitást és alkotmányjogi kérdésekben híve a jogkiterjesztésnek.

**JÖN MISS BAYRON-PEYTON**  
AMERIKAI NÉGERZENEKAR a  
**ROYAL SZÁLLODÁBA.**

Karácsonyi ajándéknak **KOZMA KALAP**  
Urdivat Házikabát Pyjama Sportdivatcikkek  
76 év garancia a minőséget!  
Károly-körút 3 (saroküzlet)



## Vasárnap eltemették Zacharovot a „halálgyárost”

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Európa „titokzatos emberét”, Sir Basil Zacharovot vasárnap délután eltemették el ballincourti kastélya kertjében. Amilyen rejtélyes volt Zacharov élete, ugyanolyan különös és titokzatos körülmények között játszódtott le a temetése is. A ballincourti kastélyba csak a legszigorúbb igazoltatás után bocsátották be a család tagjait és még néhány urat, akik azonban inkognitóban maradtak és így nem sikerült megtudni, hogy névszerint kik voltak jelen az elhalt „halálgyáros” temetésén.

A ballincourti kastély parkjában álltak meg Sir Basil Zacharov sírját. Nyolc ember hozta ki a kastély haláljában felállított ravatalát a koporsóval, néma csöndben leeresztették a gödörbe és minden ceremónia nélkül elhantolták. Az egész gyászkereszt mindössze husz emberből állt a család tagjain kívül.

**TÖRLEY**  
RÉSERVÉ AMERICAN

## Viharok a pécsi helyettes polgármester-választás miatt

Pecs, november 29.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Szombaton délután választotta meg Pécs közigyelése új polgármesterét és helyettes polgármesterét. A közgyűlés

egyhangúlag Makay István eddigi helyettes polgármestert választotta meg polgármesternek,

míg a helyettes-polgármester választás nagy meglepetést hozott.

A helyettes-polgármesteri állásra ugyanis két jelölt volt: dr. Sebestyén Lajos városi pénzügyi tanácsnok és dr. Esztergár Lajos városi népjóléti tanácsnok.

A városi közvélemény dr. Sebestyén Lajos megválasztására számított.

miután a közgyűlési tagok nagy részén kívül a városi tisztviselők is Sebestyén Lajos pártján voltak. A választásból azonban hatvanhárom szavazattal Sebestyén Lajos ötvenkilenc szavazatával szemben

dr. Esztergár Lajos került ki győztesen.

Választás után kiderült, hogy a szavazati jogtal bíró tizenkét városi tisztviselő közül egyetlenegy sem a tá le szavazott. A városi ellenzék vasárnap elhatározta, hogy a helyettes-polgármester választást alaki hibákra való hivatkozással megfellebbezik a felettes hatósághoz.

★ A torinói Lancia autómobilgyár magyarországi képviselete (BARDI JÓZSEF, V., Kresz Geza-utca 19) arról értesít, hogy az eddigi behozatali nehézségek elhárítása után most ismét rakáról szállíthatók a LANCIA-gyár remek típusú kis- és közepennagyságú kocsijait. A három év alatt elhelyezett cca 100 db AUGUSTIA típusú kiskocsik abszolút megelégedett tulajdonosai a legmagasabb elismeréssel nyilatkoznak ezen típus megbízhatóságáról: utóéletlen teljesítményéről, így tehát valóban minden kocsivezető abszolút objektív oldalról kaphat kimerítő és mindent felölő információt.

★ A beállított hideg időjárás figyelemzet az időjárás által megjövendőlt kemény télre. A szőnye áraknak emelkedése dacára Schürer Henrik cég, Budapest, Lálóca-ut 15 a régi olcsó árakon árusítja szőnye-szőnye bundát. A cég 5 hatalmas kirakata élénk bizonyítja annak, hogy ugy árban, mint minőségben és választékban vezet. Nutria, rezuma, opossum, seal és nutriele bundákban örök a választék.

**CSILLÁRT METEOR**  
csillárgyárban  
vásároljon!



3+1-lángú csillár P 16.—  
5+1-lángú csillár P 21.50  
3+1-lángú csillár kombinációval P 19.80

Csillétek:  
Újonság Pódamenyk-utca 27 Pécs  
Vél-utca 2 Miskolc  
József-körút 4 Győr  
Vámház-körút 11 Szeged  
Erzsébet-körút 13 Debrecen  
Munkács-utca 20, Károlyi Győző-utca 10

Legnagyobb választék! Kérje meg a részleteket! Kérje meg a részleteket! Kérje meg a részleteket!

**RÁDIÓT is METEOR-nál!** Márthás készülékek. Havi részletek. Előnyös csere. Kérjen bemutatást!

# A Turul Szövetség vezére beismeri, hogy e héten újabb diáktüntetés készül

## Dérczy Ferenc dr. az utcai botrányokról, az ifjuság követeléseiről és a titokzatos „Nemzeti Frontról“

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt hetek mozgalmas külpolitikai eseményei mellett sem mosódtak el a közönség emlékezetében azok a viharos akciók, amelyek az egyetem falai közül már a főváros utcáira is áttértek és napokon át igazalomban tartották Budapest békés polgári lakosságát. Ezek a tüntetések — mint emlékeztet — éppen Ciano olasz külügyminiszter budapesti látogatásának időpontjában robbantak ki — érthető tehát, hogy politikai és társadalmi körökben egyaránt felháborodást kelteettek. Kétségtelen adatok merültek fel arra vonatkozólag, hogy az egyetemi tüntetések és verekedések részvevői nagyrészt olyan „felelőtlen elemek“ voltak, akik nem is tartoznak egyetlen egyetem költékél sem.

A rendőrség Kémery-Nagy Imre nevű, sokat szerepelt diákvezért háromszáz pengőre el is ítélte az utcai tüntetések miatt. Nyilvánmaradt azonban a kérdés, hogy a Turul Diákszövetségnek a tüntetéseket elhárító nyilatkozata ellenére, a közeljövőben nem csapnak-e fel újra azok a nyugtalanító események, amelyek nemcsak Budapest utcáinak rendjét, de az ország legfontosabb külpolitikai érdekeit is érzékenyen befolyásolják.

A Reggeli Ujság Dérczy Ferenc dr.-hoz, a Turul Szövetség országos vezéréhez fordult, aki maga is többször leszögezte álláspontját arról, hogy nem azonosítja magát az effajta akciókkal.

Őszinte beszélgetés során feltártuk a diákvezér előtt az aggodalmakat, amelyek minden békés polgárt eltöltöttek a legutóbbi események kapcsán.

— Tíz-ezer állástalan diplomás elhelyezésére irányuló akciónkkal — kezdte dr. Dérczy Ferenc — érvényesítjük tulajdonképpen azokat a preventív intézkedéseket, amelyek alkalmasak lehetnek arra, hogy egyrészt az ifjuság legégetőbb problémáit megoldják, másrészt a közelmúlt eseményekhez hasonló megnyilvánulásoknak elejét vehessük.

**Akcio ugyanis mindig kell,**

valamilyen eszme elérését mindig szem előtt kell tartani, mert világnézeti mozgalom nélkül olyan tespedés áll be, amely az ifjusági szervezetek számára nem lehet közömbös.

— E hét szerdáján nagygyűlést tart a Turul Szövetség, — folytatja Dérczy, — amelyen egyrészt egyetemi, másrészt diplomások elhelyezésére vonatkozó problémákat tárgyalunk meg. Meggyőződésem, hogy a maingazdasági mai, évi ötszáznyolcvanmillió nyeresége mellett, a tisztviselői munkaidő és elhelyezések kérdése megerősítés nélkül megoldható. Azt akarjuk, hogy a mai ötvenkétórás átlagos munkaidőt negyvenkét órára szállítsák le és így tízezer állásnélküli diplomás elhelyezése válik lehetővé.

— Önök azt hiszik, hogy ilyen megoldások elégtetvénének az egyetemi tüntetések és verekedések korszakának?

— Kétségtelen, hogy csakis ezen az uton lehet ugynevezett preventív intézkedéseket tenni. A tüntetés sosem volt cél — csak eszköz,

ha a kívánságokat teljesítik, elmaradnak a verekedések.

— Az ifjuságnak égető és fájó problémái vannak, amelyeket meg kell oldani. Mi ezeket a kérdéseket nem tüntetésekkel, hanem konkrét adatok feltárással és meggyőzéssel akarjuk megoldani. Az ifjuság ma vitathatatlanul radikális jobboldali. Természetes, hogy megnyilatkozásaiban is ilyen. Számos olyan jelenségeket lát, amelyek joggal tölthetik el azzal a különösen hangzó aggodalommal, hogy bizonyos tekintetekben numerus clausus készül a — keresztények ellen. Az új ügyvédi rendtartás értelmében ugyanis egy új ügyvédnek kétezer pengőt kell majd letenni, hogy ügyvédi gyakorlatát megkezdhesse. A szegény keresztény ifju-

ságnak nem lesz módja megszerezni ezt az összeget, éppígy nem lesz anyagi fedezete arra sem, hogy a szakorvosok számára előírt ügyészlendős díjtalan klinikai gyakorlatot elláthassa. Sajnos, ezek olyan aggasztó problémák, amelyek jogos elkeseredéssel töltik el az ifjuságot.

— Azt hiszik Önök, hogy a másvallású, például a zsidó diáknak nincsenek ugyanilyen súlyos anyagi problémái?

A Turul-vezér széttárja a karját és — nem válaszol.

— Látjuk tehát, — mondta emelt hangon Dérczy, — hogy nagyrészt gazdasági kérdések állnak az események hátterében. Az ifjuság azonban szívesen megy bele minden olyan megoldásba, amely a békés és nyugalmat lehetővé teszi.

— Igaz-e, hogy a Nemzeti Front című új alakulat, amely a „Stürmer“ uszító rajzának plakátjait ragasztotta ki a főváros utcáira, a Turul nyomdájában készítette el nyomtatványait??

— Ez üzlet volt — válaszol a diákvezér.

— A nyomda kereskedelmi vállalkozás, jól megfizették, tehát elvállaltuk.

— A Nemzeti Front élén a Turul Szövetség egyik volt vezetője, dr. Salló János áll, aki egyébként mindnyájunknak közelálló jó barátja. Sallóknak semmi közük Kémery-Nagy Imréhez, mintahogy az ő legutóbbi megnyilatkozásaikkal sincs semminemű összeköttetésben az Országos Turul Szövetség.

— Mi igaz abból, hogy az ifjusági vezetők tudtával a közeli napokban újabb tüntetések lesznek?

— Nyílt titok, — hangzik dr. Dérczy Ferenc válasza, — hogy tüntetésekre készülnek, de nem hiszem, hogy ez súlyosabb következményekkel járna. Azok az intézkedések, amelyek most a Turul diplomás elhelyező akciója nyomán várhatók, remélhetőleg levezetik az indulatokat és így nyugalmat körülmények között végre valóra válhatnak a magyar ifjuság esztendőket óta hangzottatott kívánságai.

Baróti Zoltán.



(Balról jobbra) Schoepflin Lajos, a POGE elnöke, Bornemisza Géza, a POGE elnöke, Bornemisza Géza, a POGE elnöke, Terstyánszky Ákos, a posta vezérigazgatója

## Negyvenkét esztendeje én is falusi levélhordó fiú voltam

— mondotta Serédi hercegprimás a postások vasárnapi zászlóavatásán

Serédi Jusztinián hibornok hercegprimás vasárnap délelőtt a pesti Vigadó nagytermében ünnepélyes keretek között avatta fel a Magyar Keresztény Postások Országos Gazdasági Egyesületének zászlóját. A zászlóanyaga Bornemisza Géza volt s az ünnepségen felszóllalt Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter is. A Vigadó nagytermét zsúfolásig megtöltötték a posta tisztviselői és alkalmazottai. Schöpflin Lajos postafőigazgató mondott megnyitó beszédet, majd Serédi Jusztinián hercegprimás felavatta a POGE zászlóját.

— A közös zászló — mondotta többek közt a hercegprimás — a magyar postásoknál inkább annak a ténynek a külső kifejezője, hogy a ma-

gyar postások híven ragaszkodnak nemes hivatásukhoz.

A hivatáshoz való hűségéről, megbízhatóságáról, lelkiismeretességéről és az igaz magyar becsületességéről messze földön híresek voltak derék rostásaink,

akik épen a legnehezebb időkben, legfontosabb érdekeik és sokszor életük kockázatásával is bátran sikraszállottak, amikor Isten és a haza ügyéről volt szó.

Óriási taps és lelkesedés fogadta a hercegprimás következő szavait, amikor azt mondta, hogy engedjék meg, hogy testvéreinek szólítsa a postásokat, mert hiszen

Minden világításra költött pengőjéből

93% esik áram-költségre

és csak 7% a lámpa ára!

Csak 7%! És mégis — a lámpától függ, gazdaságos lesz-e áramfogyasztása.

Több fényt ad — kevesebb áramot fogyaszt.

**TUNGSRAM DUPLASPIRÁLLÁMPA**

negyvenkét esztendeje mint falusi levélhordó fiú, ő is magyar postás volt.

A hibornok hercegprimás zászlóavató beszédét hosszantartó lelkes tapsal fogadták, utána Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művésze szavalt a Szózatot. Ezután Bornemisza Géza miniszter szólt fel, aki hangsúlyozta, hogy örömmel kell megállapítania a képviselőházban elhangzott felszólalásokból, hogy

pártkülönbösg nélkül mindenki elismerését fejezte ki a magyar postásságról.

A zászlóra fel van írva a jelszó: „Istennel a hazáért!“ s ez az eszme kell hogy vezesse továbbra is a postásságot a munkaszeretet, a becsületesség és a nemzetihűség útján.

A miniszter „ava“ után a különböző testületek képviselői üdvözölték a magyar postásságot, majd az ünnepség a Himnusz hangjaital ért véget.

**LANCIA**  
AUTÓ  
ELPUSZTITHATATLAN

AUGUSTA  
ARTENA  
ASTURA  
TIPUSOK

**BÁRDI**

TELEFON 1-196-43\* V., KRESZ GÉZA-U. 15. Nyugati p. u. mellett

**Mikulásra**  
tündéri ajándékok

**Kosztelitx**  
parfumeriákból!

**Mindenki játszik és mindenki nyer MINDEN ÉJSZAKA**

**MOULIN ROUGE**

uj szenzációs decemberi Harmath-revűjében. Izgalmas löverseny a legszebb női zsozókkal a MOULIN ROUGE-BAN. Zeneszerző: Feledi István. Vasárnap és ünnepnap délután öt órai táncos műsoros tea

**Premier december 1.**

**HUNGARIA**  
**BORPINCERT**  
EZELOTT  
**PUSPOKI URADAIMI**  
**BERPINCERT VAC**



FENTI VÉDELMEZÉSI ELÁRTOTT BOUTELLÁS ÉS  
LITERÉY BOROIHÓZ RAGASZKODJÉK

## Teténértek egy tizenegyszer büntetett betörőt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton délután az István-ut 38. számú ház egyik földszinti lakásában, amelynek Weisz Ábrahám kereskedő a főbérleje,

behatolt egy idegen férfi.

A kereskedő nem volt otthon, csak az egyik al-bérlő, Kerekes Adám tisztviselő felesége, ki betegesen feküdt az ágyban. A betörő a szobába érve rákiáltott az asszonyra, hogy

meg ne moccanjon, mert az életével játszik.

Kerekesné annyira megrémült, hogy valóban nem mért segítségért kiáltani, mire a támadó erre csomagolni kezdett a szobában és a kezébe eső értékes holmikat sorra összeszedte. Közben azonban

váratlanul hazaérkezett az asszony férje,

aki azonnal felismerte a helyzetet, fellármázta a házamestert, bezárták a kaput és rendőrt hívtak. A betörőt megkötözve állította elő a rendőr a főkapitányság központi ügyeletére, ahol kiderült, hogy

Kostyál Józsefnek hívják, 46 esztendő, géplakatos

és eddig tizenegyszer volt büntetve. Letartóztatták.

## Valutaüzérkedés miatt letartóztatták Löwy Ármint fakereskedőt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Néhány nappal ezelőtt a valutaügyszég bizalmas uton értesült arról, hogy egy ismert fővárosi fanagykereskedő valutaküldeményeket követett el. Megindították a nyomozást s ennek során rövidesen sikerült kinyomozni Löwy Ármint fanagykereskedőt visszaélőit.

Amikor már kellő terhelő bizonyíték gyűlt össze Löwy ellen, a detektívek

a fanagykereskedőt előállították a valutaügyszég Lipót-körúti helyiségébe

és ott kezdték meg kihallgatását. Egybevetve a nyomozás eredményét a gyanúsított kihallgatásával, a valutaügyszég megállapította, hogy Löwy Ármint utóállambeli barátaitól az utóbbi hónapokban több ízben kapott pengőkifizetésre vonatkozó utasítást, amelynek Löwy eleget is tett.

Ugyanakkor a fanagykereskedő jugoszláviai és romániai ismerőseit különböző tételű idegen fizetési eszközök kiegyenlítésére kérte fel, így tehát Löwy anélkül, hogy erről a Nemzeti Banknak jelentést tett volna, állandó valutaüzleteket bonyolított le. Bár Löwy Ármint tagadta a terhére rótt bűncselekményt, a valutaügyszég megállapította, hogy

a fakereskedő hozzávetőleg husz-huszonöt ezer pengő értékű valutaüzérkedést követett el,

ezért Kotsis Miklós ügyészségi alelnök vasárnap délelőtti valutabűncselekmény-című előzetes letartóztatásba helyezte. Ettől függetlenül a hatóság tovább folytatja a nyomozást a legújabb valutaüzérkedési bűnyűgy még tisztázatlan hátterének teljes felderítésére.

## Ivókurák

(az Erzsébet-híd budai hídfőjénél)

a **Hungária, Attila, Juventus**

források vizével

**Hungária, Attila források:**

gyomor-, bélhurutok, epe, máj, vesemedence és hólyagbántalmak stb. gyógyítására.

**Juventus rádiumforrás:**

testi és szellemi kimerültség, korai előregedés, magas vérnyomás ellen

Részletes tájékoztatást küld:

**Budapest Székesfőváros Gyógyfürdőinek igazgatósága**  
XI., Kelenhegyi-út 4. sz.

## Tisztefeli Sárga ur...

már ezelőtt néhány hónappal sokat mérgeződtem Ön miatt, mikor reggelként átlapozva kedves lapomat, hasábas tudósításokat voltam kénytelen olvasni az Ön házassági terveiről Darkó kisasszony ellen. Akkor nagyon meguntam, nem csak a nevét, hanem a szint is.

— Pardon — mondja Ön, és joggal — tehetek én arról, hogy a lapok ezt így felfújták?...

Mire én szerényen azt válaszolom, hogy mióta a házasság intézményét kitalálták, naponta ezer és ezer ifjú nősül, minden külön felfújás nélkül s ha olykán a neve lapokban is szerepel, akkor is csak az arra illetékes rovatban, készpénz: kettő pengő hatványért.

— Hóhó! — felel Ön — hóhó! Ezek mind jelentéktelen emberek. Szürkék. Én pedig Sárga vagyok. Az ilyen név kötelez, az ilyen névvel nem lehet csak úgy egyszerűen nősülni! Hóhó!

Mire én azt válaszolom még mindig elég szerényen, hogy tudomásom szerint Darányi miniszterelnök ur is nős, lord Eden is nős, Gandhi is nős, (nem rokon? Micsoda hasonlóság!) Einstein is nős és én bolond — szintén nős vagyok. Hogy a nagy köllő szavával éljek: „mind nők és mind férfiak.” Ezekről az urakról csak annyit tudok, hogy egyszer valamikor megnősültek, de hogy miért, mikor és hogyan, arról fogalmam sincs. De azonkívül fogalmam sincs, hogy lord Edenné kegyelmes asszonynak, vagy Gandhiné öngyűlöletének mi volt a leánykori neve. Az Ön feleségét tudom: Darkó Magda. Azonkívül tudom az apósa és anyósa nevét is és ha kissé megerőltetném szürnyü memóriámat, eszembe jutna, hogy a kedves tantját odahaza, hogy becézik. Mind erről a lapokból értesültem, melyeknek Ön szerint más dolguk sincs, mint minden kis romantikus csacsíságot felfújni. Ön téved tisztelt Sárga! Nem a lapok fújták fel Önt, hanem Ön fujta fel magát. Ugy felfújta magát, mint az Aesopus mese nagy-zási mániában szenvedő kis békája, aki ökörszeretett volna lenni és ezen ambíciója véghezvitelének kellős közepén szétpukkad. Ön egyelőre nem pukkad még szét, de velem együtt igen sok jóízű ember kezd szétpukkadni a méregtől, ha Önről hall, vagy olvas.

Szentül meg voltam győződve, hogy Ön a házassági botrányai után nevet néligyminiszteri engedéllyel más színűre változtatta és kolostorba vonult, vagy legalább is a Kamaradöbe remetének. Ép ezért, képzeltel megdöbbenésem, mikor a kávéházban kezembe került angol világlap címlapján megpillantottam az Ön félméztelen, gőzfürdő-illatú fényképet, kezében őseitől (a Sárágaktól?) örökölt gyalogsági karddal és a kép felett következő felirát: „A kilenc párbajos ember készenlébe helyezi a kardját” (Nine Duels Man Gets Sabre Ready) és alatta az interjú, melyet Ön diktált és utána a lap kommentárja, melyben gu-

nyos hangon emlékeznek meg erről a „magyar szokásról”!

Hát most aztán idehallgasson kedves Sárga ur! Hogy nekem általában a párbajról, mint becsülethelyreállító műveletről mi a fel fogásom, ez nem fontos. El tudom képzelni, hogy azokban a körökben, ahol Ön mozog, néha lehetetlen elkerülni a fegyveres kiállást.

Önről házasságával kapcsolatban kilenc ur sértően nyilatkozott. (Kilenc? A zsebemben volna tíz filléresben a differencia). Én koncedálom, hogy ezért Ön kénytelen magának elégtételt szerezni. De azt, hogy odahaza mintás tapeta mellett, meztelenül, mint egy revü-görl, de egyébként úgy felfegyverkezve, mint Németország, lefönyképeztesse magát egy külföldi lap számára, és ilyeneket nyilatkozzon, hogy: „törvényeink szerint ha nem párbajoznék, el kellene dobnom magamtól az életet» — ezt kikérem magunknak Sárga ur!

És szégyenkezve, felháborodottan utasítom vissza a külföldi lap gúnyos kommentárját is erről a „magyar szokásról”.

Ha egy magyar ur magyar szokásból párbajozik, azt lehetőleg titokban teszi: lehet, hogy sebet kap, rossz esetben meghal, de semmiesetre sem csinál magáról pikáns felvételt a tapéta mellett és — főleg nem nyilatkozik.

Ezenkívül „magyar szokás” még a szerénység, báorság, becsületesség, műveltség. További „magyar szokás” világhírű szindarabot és regényt írni, áldásos orvosi kutatásokat végezni, bámulatos technikai megoldásokat felfedezni és olimpiai bajnokságokat nyerni.

Ezek magyar szokások. Amit viszont Ön csinál itt hónapok óta, arra egészen más jelző illik. Leírnám szívesen, de a nyomdafesték sokkal enyhébb szavakat sem tűr meg.

Nem szeretek ennyire dühös lenni Sárga ur, de nem birtam tovább ezt magamba fojtani. Amíg az Ön szórakozásai az ország határain belül voltak csak ismereteselek, szép csendben maradtam és magamban mérgeződtem. De Ön „világhírű” lett és ez tűrhetetlen! Ez ellen tiltakoznom kell az élő magyar világhírűek nevében. Nekünk elég Korányi, Molnár Ferenc, a C vitamínus Szentgyörgyi professzor, Kánya Kálmán, Grósz Emil, Bartók Béla, Kodály Zoltán és a többiek. És ha ezt az országot karddal kell reprezentálni, arra ott van Jekelfalussy-Piller, vagy Kabos Endre. Szép fiúnak Lukács Pál. Akad itt mindentől világhírű, Önre nincs szükség Sárga ur. Ön tűnjön el a porondról egyszer mindenkorra, mert Önből elég volt!

El vagyok készülve, hogy soraim vétele után Ön engem provokálni fog. Önnek már mindegy, hogy kilenc vagy tíz. Nekem is mindegy. Mert én nem párbajozom Önnel. Nem az elveim miatt. Nincs kedvem.

Vadnai László

## Petrovác szerint a Sztranyavszky-ügy „halogatása” csak súlyosbitja a helyzetet

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A képviselőház egyhetes szünete után kedden tartja első ülését. A közvélemény érdeklődése azonban a szerdai ülés felé fordult, amikor is a Ház plénuma elé kerül Sztranyavszky Sándor házelnök nagy vihart váltó nyilatkozata.

Sztranyavszky Sándor emlékezetes beszédére megmozdult az ország katolikus közvéleménye és

sorozatossan tiltakozó gyűléseken követelték Sztranyavszky távozását a házelnöki székéből,

mert összeférhetetlennek tartották, hogy egy ilyen magas közjogi méltóságot viselő férfi az ország nyugalalmát ennyire felzavaró kijelentéseket tegyen.

Sztranyavszky Sándor nyilatkozata után a támadások először személyes természetűek voltak, később azonban már poli-

LEGALKALMASABB AJÁNDÉK

**FIBRO** szélesre nyakkendő 4 pengő

**AZUR** nyakkendő 2 pengő

KAPHATÓ MINDEN JOBB DIVATÜZLETBEN

tikum vegyült a támadásokba, legutóbb pedig egyházi és felekezeti térre vitték át ezt a sajnálatos ügyet.

Homonnay Tivadar és Sulyok Dezső, akik ebben az ügyben interpellációt jegyeztek be, szerdán felszólalnak a Házban

és elmondják interpellációjukat. A két interpellációra kormánynyilatkozat fog elhangzani és politikai körökben remélik, hogy ezzel végre lecsendesedik ez az ominózus ügy.

A Sztranyavszky-ügy legújabb fejleményével kapcsolatban különben Petrovác Gyula országgyűlési képviselő a következőket mondotta vasárnap a Reggeli Ujság munkatársának:

— Azt, hogy ki követett el sértést, nem a sértő fél fogja megállapítani, hanem mindig a megsértett. Ennél az ügynél is ez a tétel áll és az elégtételt is a megsértettnek kell mérlegelnie, hogy olyan-e az, amit ő elfogadhat.

Az a körülmény, hogy Sztranyavszky Sándor másnap más szavakkal elismertelte az eredeti sértést, csak súlyosbitotta a helyzetet.

A kormány, amikor elutazása előtt nem intézte el ezt az ügyet közmegegyezésre — folytatta Petrovác — egyenesen

kulturharcot provokált,

amelynek beláthatatlan következményei lehetnek. Ezt a kormány sulyos politikai hibájának tartom. Ezt az ominózus ügyet el kell intézni minél hamarabb, mert

minden hallgatás és halogatás csak komplikálja és megnehezíti a helyzetet.

Ezért várjuk érdeklődéssel a szerdára beígért kormánynyilatkozatot.

## Diszközgyűlést tartott a százéves Nemzeti Zenede Egyesület

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Nemzeti Zenede Egyesület, amely a Pest-Budai Hangász Egyesületből alakult, most ünnepelte fennállásának századik évfordulóját. Ebből az alkalomból vasárnap délelőtt a Központi Katolikus Kőr nagytermében

jubiláris diszközgyűlést rendeztek, amelyen résztvett az egész magyar zenei élet.

Ott volt József királyi herceg, az egyesület örökös fővédője, a kultuszminisztériumot pedig ifjú Wlassics Gyula báró államtitkár képviselte. Zenei életünk kiválóságai is ott voltak, többek között Hubay Jenő, Dohnányi Ernő, Kresz Károly, Székelyhidgy Ferenc.

A Himnusz hangjaival nyílt meg a jubiláris diszközgyűlés, majd Zichy János gróf v. b. t. t. elnök megnyitójában megemlékezett a Pest-Budai Hangász Egyesület, illetve a Nemzeti Zenede Egyesület százéves történetéről. Ismertette Liszt Ferenc kapcsolatát és azt, hogy

a Nemzeti Zenede Egyesületnek milyen fontos szerepe volt a nyelvújításban is,

amennyiben a Pest-Budai Hangász Egyesület éppén Liszt Ferenc kezdeményezésére kezdte terjeszteni a magyar éneket és fordítottat számos idegen művet magyarra. Utána Papp Viktor beszélt a Pest-Budai Hangász Egyesület megalakulásáról, majd élénk színekkel esetelve Hubay Jenő édesatyjának, Huber Károlynak nagyfontosságú tevékenységét.

Ezután Wlassics Gyula államtitkár köszöntötte az egyesületet, majd Dohnányi Ernő, Gesler Ödön a székesfővárosi zeneiskola és Clauer Mihály, a Budai Zeneakadémia szerencsekívánatait fejezte ki. Zichy János gróf elnök köszönetét fejezte ki a jelenlévőknek, majd a Hiszekegy elnökletével véget ért a diszközgyűlés.

x A racionális gyártás következménye, hogy a magyar ipar évről-évre jobbminőségű és értékesebb árut termel, anélkül, hogy az többé kerülne. Egy 3 év előtti 2 lámpás rádióval Budapest 1-en kívül alig hallhatunk mást. A jelenlegi kétlámpás rádió nagyobb teljesítményű összefűg a esőtechnika fejlődésével is. Természetesen a nagyobb teljesítmény elérése végett több alkatrészt, drágább hangszórót és csöveket kellett igénybevenni. Ennek dacára az öt év előtti kétlámpás rádió 190 pengős árával szemben az Orion 22-es, legmodernebb típusú 2 lámpás rádió készpénzre 173 pengő.

## Színészek a színészekért

a **Kövessy-Vár előadása**

(Karácsonyi akc ója [avára] december 6-án, vasárnap d. u. 1/2 6 órakor a

**Zeneművészeti Főiskolában**

a legjobb magyar színészek közreműködésével!

15 nap

M. N. B. 497. sz. eng.

DEC. 20-TÓL JAN. 3-IG.

Különvonat a sielők paradicsomába

1800 M. A LAGO MAGGIORE FELETT

**MOTTARONE-BA P 262.-**

**CORTINA D'AMPEZZO-BA P 232.-**

Már csak kevés szoba áll rendelkezésünkre

8 Órai Ujság Utazási Irodája  
VI., Andrassy-út 16 Tel.: 12-89-81

# Vész hírek a választójog novelláris rendezéséről

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A kormányzó római és bécsi látogatása alatt a belpolitikában látszólag csend volt. A kormánypártban a hetes alkotmányozó bizottság tartott értekezletet és megállapodott az elvi jelentőségű kérdésekben. A választójogi pártközi konferencia december 2-án, szerdán délelőtt tíz órakor ül össze, előzőleg pedig a Nep választójogi bizottsága tart megbeszélést, hogy véglegesen megállapítsák azokat a fontosabb követelményeket, amelyeket az új törvény elkészítésénél érvényesíteni akarnak.

A választójogi reformjával kapcsolatban ma még senki sem tud semmi bizonyosat és éppen ezért megállapítható, hogy főként

a kormánypártban nagy idegesség mutatkozik.

Ezt a nyugtalanságot csak fokozta Ernszt Sándornak, a Keresztény Párt vezérének a múlt héten Sopronban tett kijelentése, amely szerint „fel kell készülni mindenre, senkisé tudhatja, mi jön, esetleg már tavasszal is lehet választás.”

A kormánypárt szélső jobboldali körében nyíltan beszélnek, hogy a kormánynak elhatározott szándéka, hogy amennyiben a párt belső nyugalmát rövidesen nem tudják helyreállítani és a frakciók közötti harcok tovább folynak, vagy pedig a pártközi konferencián jelentkezőnek áthidalhatatlan ellentétnek,

novelláris uton hoznak új választójogot és nyomban utána kilrják a választásokat.

Bár valószínű, hogy ez a kombináció csak a nyugtalankodók rémlátása, de a helyzetre rendkívül jellemző, hogy minden politikai megmozdulást és újabb orientálódást ezzel az eshetőséggel magyaráznak.

Az tény, hogy a képviselők között érdekes csatlakozási mozgalmak folynak. A pártonkívüliek közül a keresztény ellenzéki

Friedrich István és a legitimista Sulyok Dezső hír szerint — rövidesen belépnek a Keresztény Gazdasági pártba.

de rajtuk kívül csatlakoznának a párthoz a Nemzeti Legitimista Néppárt tagjai is, köztük Griger Miklós pártelnök is. Az ellenzéki képviselők közül többen tárgyalnak már hetek óta a Független Kisgazdapárttal, mert komoly belépési szándékaik vannak és ehhez a mozgalomhoz számítható a Bajcsy-Zsilinszky-féle radikális párt részéről történt csatlakozás is.

A csatlakozásokat a közeli választásokról szóló

hírek indokolják, amelyek szerint a kormány terve állítólag az, hogy a mai kerületi beosztás mellett

országos lajstromos választási rendszert léptet életbe

és emellett különböző megszorításokat is tesz. A kisebb pártok, ha nem tudnak kellő számú jelöltet állítani — e hírek szerint — nem vehetnek majd részt a választási küzdelemben. Ezért állítólag már is

tárgyalások folynak Rupert Radikális Pártjának a különböző liberális és demokrata frakciókkal való fuziójáról.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy ezek a hírek eddig semmiféle megerősítést nem nyertek, de jellemző a mai villamosságával telített politikai atmoszférára, hogy a legfantasztikusabbnak látszó kombinációk is rövid idő alatt, mint „híttel-érdemlő” politikai hírek terjednek tovább.

# Egy négytagú autóstársaság boizalmas szerencsétlensége Martonvásár mellett

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap a késő esti órákban súlyos autószerencsétlenség történt Martonvásár közelében, az országuton. Mint a csendőri nyomozás megállapította, Lesztmeiszter István egyetemi hallgató vasárnap székesfehérvári ismerőseinél volt vendégségben, ahonnan a délutáni órákban indult el autójával Budapest felé. A kocsiban még három barátja foglalt helyet. Mikor Martonvásárt elhagyták, mintegy száz méterre a községtől az országuton Lesztmeiszter István

szembejövő autó reflektorától elvakulva, el-

vesztette uralmát a gép felett s az autó egy országutmenti fának rohant.

A karambol oly erővel történt, hogy a kocsi pozdorjává zúzódott és

a romok maguk alá temették Lesztmeisztert és három barátját.

Később a szerencsétlenül járt utasok közül kettő eszméletre tért, hevenyészve bekötötték egymás sebeit és

elindultak, hogy segítséget kérjenek a martonvásári esendőrségtől.

hogy mi történt velük, ezideig még nem lehetett megállapítani, annyi bizonyos, hogy esti órákig sehol sem találták meg ezt a két utast.

Váratlan vendég nem hozza zavartba a modern háziasszonyt. Egy-kettőre készíthet a

**GLOBUS** BORSÓBÓL, PARADICSOMBÓL, JULIENNE LEVESBÓL ízes ételeket. **GLOBUS** márkás főzelek konzervek **GLOBUS** makaróni félek

Percek alatt pompás szendvicsek —

**GLOBUS** filletés pástétomokból **GLOBUS** KONZERV AZ ÉLÉSKAMRÁBAN BIZTONSÁG ÉS EGÉSZSÉG AZ OTTHONBAN!



# Olcsó hócipők



**CSIZMA**  
35 cm magas  
GYAPJU GABARDEN SZÁRRAL  
jó meleg beléssel  
oldalt fedett villámszárral

13.50



**GUMI HÓCIPO**  
fekete és barna lakkozott  
elhajtott gumi gallérral  
jó meleg beléssel  
kis réps. hibával

5.00



**HÓCIPO**  
fekete gumi  
20 cm magas  
hibátlan  
elöl fedett villámszárral  
jó meleg beléssel

9.50



**HÓCIPO**  
barna lakkozott gumi  
18 cm magas  
elöl fedett villámszárral  
jó meleg beléssel  
kis réps. hibával

7.80



**HÁZI CIPŐ**  
jó meleg  
bőr talppal  
42-es számig

1.88



**HÓCSIZMA**  
oldalt fedett villámszárral  
jó meleg beléssel  
27-es számig

6.00

**8.00** Mikulásra és karácsonyra közel 900 alkalmazott várja Önt!

# DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 72-74



Mikulási karácsonyi cukorkák KÜLÖN EMELETEN!



POSTÁN 15 FENEGY SELÜL  
DIJMENTESEN SZÁLLÍTUNK

## Parlament - Pince - Éttermében

minden este  
Kékes Irén felléptével  
nagy magyar nótá-est  
Vörös E.ék és zenekara kíséri  
Reggelig nyitva! Telefon: 1-164-05  
Márkus Imre igazgató

Miért kapott 85.000 pengős  
állami támogatást a pillisi  
tejszövetkezet?

A Reggeli Újság egyik legutóbbi számában beszámolt arról a különös támogatásról, amelyet egy új pestkörnyéki tejszövetkezet élvez a földművelésügyi minisztérium jóvoltából. Az OTB megszűnése után fennmaradt hatszázpengős Vajárkiegészítő alapból a Pilshegyvidéki Tejszövetkezet részesült ebben a nem mindennapos támogatásban. A nagyrészt pillisi-vidéki milimárikból alakult új szövetkezet élén Baross Endre NEP képviselő áll, aki a milimári érdekeket legteljesebben előharcos.

Gazdakörökben érthető megdöbbenéssel fogadták az új milimári tömörülés híreit, amiből hozzájárult az a körülmény is, hogy

a Pilshegyvidéki Szövetkezet az elmúlt napokban már fellépett az új agítációjába kezdett a pesti tejszövetkezet

s noha ezt a tejrészt kategórikusan megtiltja — az előírt áránál lényegesen olcsóbb ajánlatot tett azoknak a kereskedőknek, akik eddig az ország különböző részein tejet termelő gazdák szállítását értékcsökkenték.

Az ügy pikantériájához tartozik, hogy a nyolcvanöt ezer pengővel támogatott Pilshegyvidéki Tejszövetkezet mindössze háromezer liter tejet ad el.

Érthető tehát, hogy szakkörökben fokozott figyelemmel kísérik Baross Endre és a tejszövetkezet másik vezető tagjának, a Dréhr-ügyben szereplő Holtszűcs-féle üdülő tulajdonosának szereplését a tejszövetkezet.

Ilyen körülmények között most már az egész közvélemény jogos érdeklődéssel várja, hogy a földművelésügyi minisztérium Vajárkiegészítő Alapjából kiutal 85.000 pengőt tulajdonképpen milyen célokra fogja felhasználni a szövetkezet és milyen uton-módon kárpótolják majd a gazdákat a vajárkiegészítő 85.000 pengőjéért.

De felmerül a kérdés, hogy egyáltalán milyen fedezetet nyújt a szövetkezet a 85.000 pengős összeg ellenében, illetve a kamatot, törlesztendőket az összegből és hogy kapja majd vissza a vajonáltalán szövetkezet a földművelésügyi minisztérium, illetőleg a gazdaságszolgálatot ezt a hatalmas összeget?

Háztulajdonos, lakó  
és házfelügyelő

Ki tud vajon eligazodni a rendeletek egyre bonyolultabb labirintusában, törvények és szabályrendeletek paragrafusai között, az adórendelkezők rengeteg előírásában, az illetékkérdések bonyodalmaiban, a közüzemi tarifákban és kinek ne lenne dolga mindezekkel a kérdésekkel? Régen hiányzott az olyan gyakorlati kézikönyv, amely mindezt nemcsak összefoglalja, hanem el is magyarázza. Az Egyetemi Nyomda egyik pompás új kiadványa vállalta ennek a fontos feladatnak a teljesítését és valóban nagy sikerrel. Dénes Tivadar dr. új könyve: Háztulajdonos, lakó és házfelügyelő foglalja magában jogász alaposítással és ugyanez a legnagyobb gyakorlati tudással mindazokat a kérdéseket, amelyek csak a házzal, a háztulajdonossal, az ingatlankezeléssel, a bérleti jogviszonnyal, az üzlettel, a lakásüggyel, az adó-és illetékkérdésekkel, valamint a közüzemek szolgáltatásainak használatával és tarifáival foglalkoznak. Háztulajdonos, lakó, üzletember, házkezelő, építőiparos és természetesen jogász számára nélkülözhetetlen ez a könyv. Az ilyen könyvek a valóban jó könyvek, mint amilyen Dénes Tivadaré, mert a mindennapi élet vitáidésében bűbejőzhatnak, mert mindent jól és alaposan megmagyaráznak és így feleslegessé tesznek épüzet nélküli eljárásokat, mint káros pereskedéseket is. A mű elegáns kiállításban, díszes kötésben jelent meg.

A Svábhgyi  
Szanatóriumban

a gyomor- és bélbetegedések legújabb módszerű diétás kezelése igen eredményes. Subaqual bélfürdő. Mérsékelt utószezon árak.

Főuri ebédlő  
prima állapotban  
olcsón eladó

Megtekinthető: »Halász Studio«-ban, Irányi-u. 27

Akar a télre egy igaz barátot?  
Rendeljen nálunk télikabátot! 140F

Mérték után  
Nem fog benne osalódni.  
BLUM és Testvére angol uriszabók, Váci-utca 31-33

Kientöck indokoltnak tartja a fix-  
papírok tőzsdei áremelkedését

Az elmúlt tőzsdehét két utolsó napján a gyenge lemorzsolódó üzletmenet mellett a tőzsde közönségének volt ideje foglalkozni az Osztrák Nemzeti Bank elnökének egy Bécsben tartott előadásával, amelyben fellépett keltő kijelentéseket tett a tőzsdével kapcsolatban. Kientöck Viktor dr. ugyanis a bécsi iparosok klubjában esütörtök este a „Jelen kor pénzügyi feladatairól” tartott előadásával kapcsolatban foglalkozott a tőzsdével is és az alábbi érdekes kijelentéseket tette:

„Nem szabad figyelmen kívül hagynom, hogy a tőzsdérfolyamok terén olyan jelenségek észlelhetők, amelyek komoly aggodalomra adnak okot. Nagyon helyes és teljesen rendben van, ha a közönség szolid fixpapírokat keres és ha ezek a fixpapírok emelkedő árfolyamokat érnek el. Aggodalmat kelt azonban, hogy egyes részvények, ezek közt még olyanok is, ahol semmi kilátás nincs a legesélyesebb osztalékokra sem, folyton emelkednek. Lehet, hogy itt külföldi események is befolyást gyakorolnak. Kétségtelen azonban, hogy eléggé el nem ítélhető módon külföldi befolyás is érvényesül ezen a téren. Ha ezek az üzemek folytatódna, úgy a nagyközönség, amely a keserű csalódást el nem kerülheti, jogal fordul majd azok ellen, akik ebben a lehetetlen spekulációba belevittek. Itt van a legfőbb ideje annak, hogy a machinációk lelejtőit, az árfolyamokat a közönség tudatában és tapasztalatlan rétegéből szedik, nyilvánosan megbeszéljük.”

Kientöck Viktor dr. tehát, amint a fentiekből kitűnik, határozottan

állásfoglalt a fixpapírok vásárlása mellett, amelyeknek árfolyamemelkedését indokoltan tartja,

de elítéli egyes részvények tulhajtott árfolyamemelkedését, amely felfogásnak lapunkban már többször mi is hangot adtunk. A közelmúlt hetek eseményei pedig mindenben igazolták azokat, akik az árfolyamokat túlmagasnak és így visszaesést elkerülhetetlennek tartották. A tőzsde

a már két hét óta tartó lemorzsolódó irányzata mellett csak két papír tudta tartani kurzusát. Az egyik a Bauzú, a másik az 1914-es fővárosi kötvény, ez utóbbi még meg is javította árfolyamát. E két papíron kívül

az összes részvények, még a legnagyobb valószínű is, mint például a Kőszén, sőt ez a papír talán elsősorban fellépett gyengén fészenek a piacon.

A spekuláció érthetetlenül áll a Kőszén árfolyamalakulásával szemben, mert mint kétségtelenül megállapítást nyert, egy előkelő magánbankház állandó vásárlója ennek a papírnak, de minden vétellel szemben feltűnően sok áru kerül a piacra.

Szombaton még egy újabb eladási hullám árasztotta el a tőzsdét.

annak ellenére, hogy a spekuláció arra számított, hogy a pénteki rendezési nap és az utolsó lebonnyolítások után megjavul majd a tőzsde irányzata. Lányhítólag hatott az egyre feszültebbé váló külpolitikai helyzet és a konjunktúrális helyzetben bekövetkezett stagnáció. A szombati napon a Kőszén 507-ről 494 pengőre esett. A Trusiben is teljesen megszűntek a vásárlások és ez a papír egy hét alatt több mint 10 pengőt veszített árfolyamából.

A tőzsde gyenge irányzatának további magyarázatul az is szolgálhat, hogy mint minden évben, az évvégi zárlati munkálatok előtt pénzügyi szűke jelentkezik a piacon, sőt a pénzintézetek a lombardhitelüket is megszorítják. További indoklás a tőzsde ellanyhulásához, a szelvényadó bevezetéséről szóló híresztelések, amelyek időpontjáról azonban senki pozitív nem tud. Ez a hír azonban kétségtelenül előidézte azt, hogy a fixpapírok iránti keresletet növelje, mert mint ismeretes, minden egyes kötvényen olvasható az a záradék, hogy a kötvények adómentesek és semmiféle jelenlegi, vagy a jövőben életbeléptetendő adóztatás alá nem esnek.

Mintagyűjteményt készített  
egy magyar vegyész-mérnök  
— hamisított borokból

„Szőlőből is lehet bort csinálni” — mondotta a haldokló borkereskedő fiainak. „Csak szőlőből szabad bort csinálni”, — mondja dr. Pílich Kázmér okleveles vegyész-mérnök, aki most egy pártatlanul érdekes és egyedülálló kiállítás keretében akarja ennek a tételnek helyességét bebizonyítani. A vegyész-mérnök hat éven keresztül szorgalmasan gyűjtötte a világ minden részén eladásra kerülő hamisított italokat, azokat pontosan vegyelemezte és most rendezti kiállítás alá az összegyűjtött érdekes anyagot.

Karcus butélékban állanak a fiatal mérnök polcán a csábító etikettel ellátott italok. Traminer, Chateau-Lafitte, Burgundi, Tokaji, Somlai, Lacrimae Christi és még számtalan más márkás ital, mind egytől egyig — hamisított. És ezeket a hamisított löttyöt tartalmazó butélákat a fiatal tudós Párizsban, Londonban, Bécsben, Zürichben, Montecarloban, sőt Budapesten vásárolta a legkülönbözőbb előkelő lakókban és üzletekben.

Harmincnyolcfafta hamis bort analizált eddig dr. Pílich Kázmér.

Az összetétele majdnem mindegyiknek azonos. Nyolcvan-kilencven százaléka víz, tíz-tizenkét százalék tiszta alkohol, a többi alkotórész szőlőcukor, festék és különböző ízű esszencia.

— Nem kell nagy borszakértőnek lenni ahhoz — mondja Pílich mérnök —, hogy az első korty

után megállapíthassuk, hogy hamisítványt tettek az asztalunkra. A legelőbb »bor« émeleyítő kótyvalék, amelyből, ha néhány pohárral elfogyasztott az ember, utána napokig kóvályog a feje. A csodálatos a dologban az, hogy egyáltalán veszik ezeket a lehetetlen italokat. Pedig veszik. Még itt, Budapesten is, ahol pedig valóban nem nehéz igazi jó bort kapni, vannak lakók, ahol hamis borral traktálják a vendéget.

— A mai horárok mellett — folytatta érdekes magyarázatát a hamis borok »gyűjtője« — nemcsak lelkiismeretlenség, hanem esztelenység is a borhamisítás. Például

annak a »Tokajinak«, amelyet egy zürichi bárban fedeztem fel, az előállítási ára lényegesen több, mint a valódi tokaji boré.

Országos érdeket látok abban, hogy legalább a magyar borok hamisítottáit eltüntessem a piactérből. Ha teljesen készlen Jeszék, összegyűjtött anyagom vegyvizsgálattal és kalkulációimmal, az egészet a földművelésügyi minisztérium ampeológiai szakosztályának adom át és remélem, hogy a minisztérium meg fogja indítani az irtó hadjáratot a borkamisítottárok ellen, amelyek alkalmasak arra, hogy tönkretegyék a világhírű magyar bor hírnevét.

x Halálos biztonság az a mód, ahogy a mai modern rádiókat bármely állomásra könnyen beállíthatja. Ha egyszerű kezelési, de kiváló teljesítményű rádiókészüléket óhajt vásárolni: forduljon bizalommal a jubiláns Bodnár Jenő céghez (V. Vilmos császár-ut 60), amely 25 év óta teljes megelégedésre szolgálja ki vevőikét.

ÜNNEPI	tartózkodások összköltsége utazással együtt	
ABBAZIA	...	P 99.—től
SAN REMO	...	P 198.—től
CAPRI	...	P 225.—
DOLOMITOK	...	P 220.—

Minden felvilágosítást megad. prospektust küld a „VIA” Utazási Iroda, Budapest, IV., Váci-utca 36, Duna-utca sarok — Telefon 18-32-56

Trudabutor

NAGY ZSIGMOND  
lekkerrendező áruházca  
LÁZAR-UTCA 3 (Egősz ház)  
Szombati árak

## A PÉNZ körül

A magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások előreláthatólag még legalább két hétig tartanak. A tárgyalások főleg azért húzódnak el, mert a cseh delegáció 50 százalékkal emeltetni szeretné gőmbia kiviteli kontingensét. 1936-ban 200.000 köbméter, javarészt a cseh állami erdőselektől eredő gőmbiát vettünk át, de a csehek a kontingens emelésén kívül most magasabb árat is kérnek a fáért. Ezt a kívánságot magyar részről abban az esetben is elfogadhatatlannak tartanák, ha ugyanilyen arányban emelhetnék sertésexportunkat.

A felbomlott lódenkartel egyik tagja, a Budavideki Textilgyár Rt. Budakalászló Újpeste helyezi át üzemét. Ennek a bejelentésnek érdekes gazdasági háttere van. A Budakalászlói telepet ugyanis a vállalat tulajdonosa: Silberpfennig Judel, a Bunzel és Blach cégtől. Európa legnagyobb ronggyűjtőitől bérelte, amelynek főkomiténse volt, mert a lódenposztó tudvalevőleg részben rongyból készül. A bérlet felmondása és az elköltözés kétségtelenül azt jelenti, hogy Silberpfennig önálló ronggyűjtőszervezt létesít.

A tőzsdén egyre határozottabb formában tartja magát az a hír, hogy a Vasutforgalmi a jövő évben újra megkezdheti az osztalékfizetést. A Vasutforgalmi 1932-ben fizetett utólagos osztalékot és pedig 1,25 pengőt, azóta szünetel az osztalékfizetés és a vállalat a nyereséget a tartalékalap fejlesztésére fordította. A jövő évben hír szerint a vállalat 1,5 pengő osztalékot fog fizetni részvényesének.

A Salgótarjáni a sikeres handlovai tranzakció révén tudvalevőleg jelentős új tőkéket hozott az országba. A Salgó most azzal a tervvel foglalkozik, hogy ebből a friss tőkéből különböző új iparvállalatokat létesít. Ertesülésünk szerint a Salgó az iparfejlesztésbe való intenzívebb bekapcsolódásával kapcsolatban elsősorban egy új műselyemgyár alapítására gondolt és ez a terv már a közeljövőben a megvalósítás stádiumába lép.

Svájc mondain téli üdülőhelyének, St. Móritznak szállodája, a Grand Hotel, az elmúlt esztendőki rossz üzletmenete miatt kénytelen volt nagyobb költséggel felvenni. A világhírű szállodát az ékényszerítette a költségek felvétele, hogy a zürichi tőzsdén jegyzett kötvényének október 31-én esedékessé vált szelvényét, nem tudta beváltani. A szálloda igazgatósága ezzel egyidejűleg elhatározta, hogy takaréksági okokból a szállodat nyáron is zárva tartja.

A Phönix bukásához hasonló ügy foglalkoztatja a svéd biztosítási és pénzügyi piacot. Svédország legnagyobb biztosító intézete az 1882-ben alakult Viktoria Rt. már huzamosabb ideje fizetési nehézségekkel küzdött s hogy a biztosító összeomlását megakadályozzák, hosszas tárgyalások és tanácskozások helyett összeállt az öt legnagyobb svéd biztosító és pedig a Skandia, a Svea (ez a biztosító tudvalevőleg a Magyar Élet- és Járakézbiztosító főrészvényese), továbbá a Thule, Skone és a Förenade biztosítók és átvették a Viktoria részvénymajoritását, úgy hogy a bajba jutott Viktoria ügyfelei semmi kárt nem szenvedtek. A Viktoria összeomlását azzal magyarázzák, hogy a biztosító Németországban nagy veszteségeket szenvedett, ezenkívül saját részben rengeteg házat épített, amelyek alig jövedelmeztek valamit s végül, mint megállapították, a kihelyezéseknél rendkívül bőszezően, de egytallal könnyelműen is járt el.

Bálint Leó és Barta Ferenc dr., a Phönix biztosító volt ügyvezető-igazgatói perrel bírálták meg a likvidáló Pénzügyi Központnak azonnali hatályú felmondását. A két ügyvezető-igazgatónak a Pénzügyi Központ ugyanis azért mondott fel, mert Bálint és Barta a magyarországi fiók tartalékaiból 300.000 pengőt meghaladó összeget folyósított az osztrák központnak. A két igazgató viszont arra hivatkozik, hogy ők Berliner Vilmos, az azóta elhunyt vezérigazgató utasítására cselekedtek.

Ma telik le az a háromnapos terminus amelyet a tőzsde választói bírósága a Drasche számára szabott meg, hogy kiegyenlítse az Angol-Magyar Bankkal szemben fennálló 500.000 pengős tartozását, mint a patronizáló pénzügyi bizottság által folyósított 3 millió P-s hitel első részletét. Ha a Drasche ma nem teljesíti a kifizetést, az súlyos konzekvenciákkal jár, mert a választott bíróság határozatának elmulasztása a tőzsdetagságtól való megfosztást eredményez. A hitelező pedig megkérheti a kényszerregegyezési eljárás megindítását a késedelmi adás ellen. A Drasche fellebbezése az ítélőtáblához nem érinti a határozat lényegét, mert az csak a tőzsdébírósg illetékességének megállapítására vonatkozik és a kifizetést a tábla döntéséig letétként kezeli, de az Angol-Magyar Bank mindenesetre bírlakon beüvárhatja meg az ítéletet.

A  
SZINHÁZI ÉLET  
FOTORIPORTERE  
HOLLYWOODBAN  
Világhírű filmsztárok  
privátélete képekben  
3 felvételűs darab, kötélművel, rádióvilágítással, színes gyermekklap

# Egy mérnök és két utasának autószerencsétlensége a Budakeszi-uton

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Sulyos autószerencsétlenség ért vasárnap délután egy háromtagú társaságot a Budakeszi-ut és Jánoshegyi-ut kereszteződésénél. Az AB 121 rendszámú személyautó, amelyet Silberspitz Vilmos 38 éves mérnök vezetett,

a Jánoshegyi-ut kereszteződésénél felborult és az utmenti árokba zuhant.

Az autóban a mérnökön kívül Csáky Ödön fővárosi kereskedő felesége és Melsel

Róbert 28 éves magántisztviselő ültek. A szerencsétlenséget az okozta, hogy az autót vezető mérnök túlmérsen vette a fordulót, az autó a sikos uttesten megcsuszott és felfordult.

Az autó három utasa kizuhant az uttestre és mindnyájan megsebesültek.

A legsúlyosabb az állapota Csáky Ödönének, aki bordatörést, kulcsontörést és zúzódásokat szenvedett. Mindhármukat a Szent János-kórházba szállították.

# Előkelő közéleti férfiakat károsítottak meg a megszüntetett Hunnia Bajtársi Egyesület nevében

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A főkapitányság napok óta egy nagyszabású szélhámosság ügyében folytat nyomozást, amellyel ez esetben nemcsak a fővárost, hanem egész országot behálózták. Már a múltban is többször leleplezték jótékonyág ürügye alatt működő bünszövetkezeteket, de a jelenlegi eset kétségtelenül példa nélkül áll a rendőri krónikában.

Még hónapokkal ezelőtt történt, hogy

a belügyminiszterium a Hunnia Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Bajtársi Egyesületét megszüntette

és így a Ferenc-körút 2. szám alatt lévő irodahelyiség is felszolgált. Nem sokkal ezután egy öttagú társaság, amelynek Bádi Pál ügynök volt a vezetője, a megszüntült egyesület címevel, a szeljénysorsu egyetemi hallgatók nyomorenyháló akciójára javára országos gyűjtést rendezett. Levélpapírokat nyomattak és megkezdtek nemcsak Budapesten, hanem vidéken is a szervezési munkát. Előkelő közéleti férfiak nevében telefonon jelentkeztek hasonló előkelő pozíciójú férfiaknál és adományokat kértek. Később odáig mentek merészességükben, hogy

a Szent István Bajtársi Egyesület nevében is gyűjteni kezdtek.

A sorozatos szélhámosságok akkor derültek ki, amikor örgróf Pallavicini György ismeretlen tettesek ellen büntető feljelentést tett a főkapitányságon.

A nyomozással Lukács József dr. detek-

tívfelügyelő csoportját bízták meg és néhány napi kutatás után rendkívül érdekes adatok kerültek a rendőrség birtokába. Az elmúlt hét egyik estjén ugyanis egy ferencvárosi vendéglőben

a detektívek elfogták a szélhámosság tagjait,

névszerint Bádi Pált, a társaság igazgatóját, Bodner Lajos 40 éves ügynököt, Meszlényi-Gern János 32 éves tanítót, Járdai Lajos 34 éves tisztviselőt és Daróczi Antal 38 esztendő s zongorakészítőt. Az elfogott embereket előállították a főkapitányságra, majd házkutatást tartottak a Ferenc-körút 2. szám alatti irodában, ahol

rengeteg levélpapírt és díszlevelet foglaltak le.

A szélhámosság társaság ugyanis azoknak az ismertebb közéleti férfiaknak, akik nagyobb összegeket adományoztak a „jótékony” célra, ugynevezett „Dominus”-i oklevelekkel állították ki, amelyeket Bodner mint „szénátor”, Daróczi pedig mint „Princeps” írtak alá.

A rendőri nyomozás csakhamar kiderítette, hogy egész sereg fővárosi vállalat tulajdonosát, politikusokat, földbirtokosokat károsítottak meg.

A károsultak listáján eddig a következő nevek szerepelnek: örgróf Pallavicini György, Körber Henrik baresi cukorgyáros, Zloch Károly dr. ügyvéd, Dóra Szegeusz földbirtokos, Götzl Lipót gyáros, Latter János földbirtokos, Dobay Aurél

dr., Schreier Endre dr., Levin Miksa, a Corvin áruház volt vezérigazgatója, Nelky Jenő nyugalmazott rendkívüli meghatalmazott miniszter és Erber János vendéglős, akit 300 pengő adománya ellenében „Dominussá” léptettek elő,

A vállalatok közül adományokat vettek fel többek között a Corvin áruházról, a Magyar Cukoriparról, a Fratelli Deisinger cégtől és még igen sok más iparvállalattól és banktól is.

A pénzeket részben hamisított gyűjtőlevelek, másrészt erre a célra készített nyugtákon és posta útnán vették fel. Sok ezer pengő folyt be így a szélhámosság társaság tagjaihoz, akik minden este elszámolást készítettek és megállapodás szerint

elosztották az összegeket.

A rendőrség már az első napokban látta, hogy a szélhámosság bűnlajstromának összeállítása legalább egyheti munkát igényel. Eppen ezért addig, amíg a nyomozás teljesen befejeződik, Bádi Pált és társait átszállították a toloncházba, ahol azonban csak ideiglenesen maradnak, míg a rendőri munka a nagyarányú szélhámosság összes részleteit és pontos kárösszegeit megállapítja.

## Óvás!

Tudomásunkra jutott, hogy egyes cégek Németország elnevezés alatt idegen kölnivizet árusítanak kímérve. Ezúton is tudatjuk az igen tisztelt vásárlóközönséggel, hogy a

**No. 4711. kölnivíz**

csak eredeti, lezárt üvegben valódi,

kímérve nem kapható

és ha bárki Németország kölnivizet kímérve ajánlana, úgy azt mint értéktelen hamisítványt utasítsa vissza.

**No. 4711.**

kölnivízgyár

magyarországi vezérképviselő

# »Olyan nehezen bucsuzott tőlem, mintha érezte volna, hogy nem jön vissza többé...«

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Tegnap temették el óriási részvét mellett Bozzai István tüzoltót, a váciuti nagy gyári tűz tragikus áldozatát, aki — mint ismeretes — elsőnek ment be az égő jutatólábk közé, ahonnan többé nem is került élve elő. A temetésre a tüzoltó tisztikaron kívül az állam és a város képviselői is megjelentek, Kozma Miklós belügyminiszterrel az élükön.

A megrázó temetés középpontjában Bozzai István, a hős tüzoltó fiatal özvegye állott, aki a borzalmas csapástól roskadozva, kísérte férje koporsóját a frissen ásott sírhoz. A Reggeli Ujság munkatársa vasárnap felkereste a tragikusorsú tüzoltó özvegyét. A Váci-ut végén gyárak és üres telkek között áll az a kétemeletes ház, melynek szoba-konyhás lakásában Bozzai István fiatal feleségével lakott. A ház ütött-kopott, Bozzaiék lakása azonban ragyog a tisztaságtól. Minden csillog a tisztaságtól, az éjjeliszekrényen a fiatal tüzoltó utolsó fényképe.



Bozzai Istvánné

A 24 éves özvegy még mindig a történetek hatása alatt áll. A feltűnően csinos arcú, gyászruhás Bozzainé zokogásban tör ki, mikor férjéről kezd beszélni:

— Nem is tudom, hogyan fogom ezt a csupást tudni. Senkim sincs itt rajta kívül; minde nem volt. Egy faluban születtem, együtt gyerekeskedtünk és bizony nehezen vártuk ki, hogy összeházasodhassunk. Végre május 1-én kineveztek Pistit a tüzoltósághoz és mi szeptember 18-án végre megesküdhettünk.

— El se teszik képzelni — folytatja Bozzainé elcsukló hangon —, milyen boldogságban éltünk. Nagyon szerelt, még a leheltemre is vigyázott. Sosem fogom tudni a szép szavait elefelejteni. Hétfőn, mikor szolgálatba ment, megcsókolott. Olyan nehezen bucsuzott el tőlem, mintha érezte volna, hogy többé nem jön vissza hozzám. El se tudom képzelni, hogy nem látom többé, azóta is várom haza...

— És mit fog ezután csinálni? — Öszintén szólva, magam sem tudom. A főparancsnok ur megígérte, hogy gondoskodik fogynak rólam, de hogy mi lesz majd ezután nélküle, arra még nem is gondoltam.

De már készülő a Bozzainé. Magára veszi gyászfatyalt és elindul, hogy kimenjen a temetőbe halott férje sírjához.

## Férje temetése alatt szülte meg gyermekét a diósgyőri lelkész özvegye

Miskolc, november 29.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Dobser Zoltán, a diósgyőri vasgyár evangélikus lelkésze néhány nappal ezelőtt tüdőgyulladásban megbetegedett és szombaton meghalt. A közszereplésben álló fiatal lelkész halála mélyen megrendítette Diósgyőr lakóit, annyival is inkább, mert Dobser mindössze

egy évvel ezelőtt házasodott meg és felesége újdolt állapotban volt.

A szerencsétlen sorsú fiatal özvegyasszonyt férje halála annyira lesújtotta, hogy ágnak esett és nem lehetett jelen férje temetésén.

Mialatt a temetési menet a temető felé haladt, az elhunyt pap özvegye flugyerneknek adott életet.

A gyermek erőteljes és egészséges, az anya állapota azonban a kiállott izgalmak következtében aggodalomra ad okot.

„Jobb világítás — jobb munka — jobb látás” felmondatot írt lobogójára a Világítástechnikai Állomás (VI. Eötvös-utca 11), hogy meggyőzze a dolgozó embereket a rossz világítás mellett végzett munka káros hatásairól, valamint arról, hogyha jobban világítunk, jobban látunk, ha jobban látunk, jobb a munka, ha jobb a munka, több a kereset, tehát: jó világítás = hasznos befektetés.

## MÉRNÖK UR!

Jobbat nem kívánhat munká'ához, mint a

# »TURÁN«

írónt. A legfinomabb grafitból gyártott kiváló magyar írón.

Gyártja: SCHULER JÓZSEF R.-T.

# HÓCIPOK

szépséghibával, fekete lakkozott gumiból



Magasszaru csizma, oldalt húzózárral, 33 cm magas

csak 1150 fillér



Női hócipő, mintaszerűt gallérral húzózárral nélkül, vagy gallérral nélkül, oldalt 3 gombbal

csak 550 fillér

Női félcizma, gombok nélkül, húzózárral, 22 cm magas, fekete és barna színben.....

csak 850 fillér



Kérjen képes nagy árjegyzéket — ingyen megküldjük

# Filléres Divatház

Baross tér 23. Rottenbiller u. sarok

Postán utánvétel szállítunk

# REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

**A LEGSZEBB PESTI GRÖFNÉRŐL** meglepően érdekes hírt közölnek a táncos-  
teákon, a nőifodrászok bokszaiban s a bel-  
városi szalonok próbafülkéinek meglát-  
tásában. A grófné állítólag valik  
felmérőjében. A grófné állítólag valik  
második férjétől és rövidesen — hercegné  
lesz. A nemrégiben Pesten járt német princ  
— a kőszí hírek szerint — hatalmasan bele-  
szerelt a szépséges pesti dambába s amint  
mondják, ha megtörténik a válás, nyomban  
feleségül is veszi. A hír, bármilyen fantasztikus,  
állítólag mégis igaz.

**A KÖZMUNKATANÁCS** több gondot for-  
díthatna a mostanában igen élénk tempót  
vett villaépítkezésekre. Egyes, nem túlot-  
tan tehetséges és mindenáron újat kereső  
építésszek ugyanis olyan vad és lehetetlen  
törzsűlőteteket produkálnak, hogy a pesti  
polgár, ha véletlenül a Rózsadombon a Vér-  
halom-tér környékén járál, bizonyan ideg-  
sokkot kap egy-egy ilyen architektúra  
szörny látván. Jól emlékezünk még, hogy  
pár év előtt a Közmunkatanács lebontatott  
a Kossuth Lajos-utóban egy túl modern  
portát azaz az indokolással, hogy meg-  
bontja az utca képmének harmóniáját. Ez az  
indékedés — mit tudjuk — akkor tul-  
szigorú volt. (Azóta ez a portalképzési  
stílus egyébként már ki is ment a divat-  
ból.) A villaépítkezések körül dúló izléste-  
lenség tétoly azonban vadul tombol: tisz-  
telt Közmunkatanács, tessék most szigoru-  
n lenni — legalább is addig, amíg a cso-  
daszép budai hegyvidéket tönkre nem tes-  
zik azok az építésszek, akik kizárólag a  
bizniszt veszik figyelembe építkezéseiknél.

**A HÍRES TÁNCOSZUBRETT,** illetve  
berlini filmsztár egy hét óta ismét Budape-  
sten van, sőt, mint ismeretes — legközelebb  
egy pesti operett főszerepét játssza. Nem  
egyedül érkezett haza, vele van hűséges ren-  
dezője a már nem fiatal, kiváló berlini re-  
gisseur is, aki a legutóbbi berlini filmjét  
rendezte. A gavallér rendező, barátja és pri-  
madonnanja kedvéért hosszabb ideig Pesten  
marad.

**LÁZADÁS VOLT** az elmúlt héten a  
MAC-ban. A hockey-szakosztály bejelent-  
tette, hogy kilép, mert néhány klubtag ré-  
széről az az állítás, illetve kifogás hangzott  
el, hogy a hockey-játékosok támogatást  
kapnak, pontosabban: hogy egyesek hozzá-  
járulnak a játékosok költségeihez. A palota-  
főhadalom egyideig vad tempóban dult, a  
játékosok széltehen-hosszában terjesztet-  
ték, hogy bucsut mondanak a MAC-nak,  
sőt ezt hivatalosan is a vezetőség tudomá-  
sára adták. Végül is Veres Imre követelté-  
re a békét, amelyet is sikerült tető alá hozni  
Előzőleg azonban Philipovich Károly bank-  
igazgató, a klub pénzügyminisztere, még  
felajánlotta lemondását, miután — eggye-  
sek szerint — ő állott az affér utköző-  
pontjában. Szombatra aztán «kültört» a nagy  
egyvetéris, mindenki maradt a helyén, s a  
MAC portáján teljes a béke.

**BUD JÁNOS** nyugalmazott pénzügy-  
miniszter leánya férjhez megy az idén. Egy  
előkelő ügyvéd veszi feleségül a bálszezon  
után.

**SZOMBATON BUDAPESTRE ÉRKEZETT**  
a párisi Vogue híres angol fotográfusa, Ja-  
mes Harold, aki a lap karácsonyi számára  
Budapesten akar néhány felvételt készíteni  
a híres pesti éjszakai életről. A Parisien  
Grille ment este, ahol a páho'yokban egész  
sereg primadonnát fotografált le: Muráti  
Lili, Röck Marikát, Titkos Ilonát, Lázár  
Máriát és Börsony Rózsi társaságokkal  
együtt. A dancingotók pár hét múlva jelen-  
nek meg.

Másik hír a pesti estéből: kedden este  
mutatja be a Moulin Rouge Harmath Imre  
új revüjét. Egyben az új primadonna is  
mutakozik a mulatóban: Vágó Mary, akit  
leutóbb a tavaszi Abraham-operett sub-  
terezerepében láttunk. Kiüle Kiss Mányi,  
Hercegy Jenő, Komlós Vilmos, Komlós Juci  
és Sárosi Andor lesznek a főszereplők. Ter-  
mészetesen új Hacsek-Sajó tréfa is szinre-  
kerül.

**A NAGYVÁLLALKOZÓ** báróné leánya az  
elmúlt héten kisebb kozmetikai műtétet haj-  
tatott végre maán az egyik szépség-  
szalonban: eltávolíttatja a szemé körül látható  
halványkék ereket. Nem értjük ennek a mű-  
tétnek az okát. A báróné, mint arisztok-  
rata feleség, nyilván talán a kék vért, illetve  
bocsánat, a kék ért?...

**TÜLIESRE** fordult az idő, megkezdődött  
a «season», elérkezett az esti vendéglátások  
ideje. Ma már nem probléma a kétszoba-  
hallas kisakás tulajdonosának a vendéglátás.  
Nézen a Garçon modern műbutorgyár  
khozta a «Garçon bárkocsit», amely csak  
80 pengőbe kerül, de egy teljes bárhelyisé-  
get pótol. Ebben az ötletes kis mozgó buto-  
rarában mindent megtalálunk, amire egy  
bárban szükség lehet.

**HEGEDÜS LÓRANT** Andrassy Gyula  
gróf életrajzán dolgozik. Az elhunyt állam-  
férfi eredeti naplója alapján készül az élet-  
rajz és Andrassy övegye hetenként egy-  
egy újabb fejezetet bocsát Hegedüs rend-  
kezésére elhunyt férje naplójából. De min-  
dig csak egy-egy részletet ad át közlésre s  
ugyanakkor megbeszéli az újabb anyagot.  
Mikor a napló fele elkészült, Hegedüs Ló-  
ránt megkoszorúzza a halott gróf sírját, s  
ugyanakkor koszorút helyez el egykori  
pártvezérének és Andrassy Gyula ellenfél-  
nek — Tisza Istvánnak sírjára is.

**NAGY MEGLEPETÉS** várja a hölgykő-  
zönstéget Verő Pál Lipót-körút 25. sz. alatti  
divatüzletének leszállított áru, selyem- és  
szövetkülönlegességei dus választékával.

**DAJBUKÁT ILONA,** a különő színésznő  
új szerepben lép fel: megnyitotta kozmetikai  
intézetét. Már a premieren kiderült, hogy az  
új szerepben is nagy sikere van, mert tele  
volt a szalonja — kliensekkel.

**A PESTI LIPÓTVÁROSEBAN** napok óta  
igen katározottan tartja magát a hír, hogy a  
legnagyobb társasági életet élő báróné  
leánya rövidesen férjhez megy. A lipótvárosi  
augurok szerint az urlvas herceg, az egy-  
időben sokat szereplő fiatal sportarisztok-  
krata veszi feleségül.

**NAGYON MEGSZERETTÉK** a pestiek az  
Iványi-utcai Ludlábkirályné-vendéglőt, ezt a  
lellemes, intim és finom kis éttermet.  
Minden este a legjobb társaság ül együtt az  
izléses stílusban megépített helyiségben.  
Künnöek az ételek, az orosz és francia kül-  
önlegességek, a roston sült husok, hangul-  
atos és díszkrét a halk zene. A zuzmorás  
téli estéken napról-napra zsufolt a Ludláb.

**ANGELO MESTER** műtermében a karác-  
sonyi propagandaárak rendkívüli sikerére  
vagy tekintettel, ajánlatos az igényeket te-  
lefonon minél előbb bejelenteni. Telefon:  
18-07-21.

**ELTERJEDT A HIRE VASÁRNAP,** hogy  
néhány nap múlva bezár az egyik pesti  
színház. Hogy melyik, az nem fontos —  
miért tesszünk el előre egy rosszúlmenő  
vállalkozást, — amikor még él. A színház-  
ról a tönör helyzetjelentést az egyik hir-  
lapiró adta le. Így:  
— Ne mondd? Ezaz ez a színház? Nem  
is tudtam, hogy nyitva van...

(U. J.)

**Gárdonyi emléktábla** a budapesti református  
gimnáziumban. Vasárnap délelőtt avatták  
fel az Országos Gárdonyi-Társaság a Lánygy-  
utcai református gimnázium bejáratánál) felállít-  
ott márványtáblát. Simon Lajos a Gárdonyi  
Társaság elnöke ünnepi beszédben felemlítette,  
hogy Gárdonyi naplóbéli vallomása szerint a  
Lánygy-utcai református gimnáziumban eltöltött  
három tanulóéve volt életének legboldogabb idő-  
szaka.

**Az autó elgázolt** egy pesti angol nyelvta-  
nárt. Vasárnap délután a Krisztina-körút 73.  
száma ház előtt az AD—222. rendszámú autó  
eltűntette Mevsohn János 33 éves angol állampol-  
gárt, aki Budapesten nyelvtanításból él. A fiatal-  
ember súlyos sérüléseket szenvedett. Az Újszent-  
jános-kórházban ápolják.

**Eltemették Zsigány Árpádot.** Vasárnap dél-  
előlt temették el impozáns részvét mellett Zsigány  
Árpádot, a kiváló író és újságíró, a «Pallás»  
Irodalmi Intézet igazgatóját. A keresepi-temető-  
ben az elhunyt hozzátartozóin kívül megjelent a  
Központi Sajtóvállalat vezetősége, a Széchenyi  
István-reálgimnázium növendékei és az elhunyt  
nagy számú író- és újságíróbarátai is. A temelési  
szertartást Mihályffy Tibor, a Szent István Baz-  
ilika segédlelkésze végezte. A Központi Sajtó-  
vállalat, az újságíróintézmények és a «Pallás»  
névben Gáspár Jenő mondott megható bucsu-  
beszédet. A gyászbeszéd után a Jókai-lepellel  
letakart koporsót a főváros által adományozott  
díszirhelyre kísérték.

**A sajtkereskedők ülése.** A Budapesti Sajtó  
és Vajnagykereskedők Egyesülete vasárnap dél-  
előlt népes tagértekezletet tartott, amelyen az  
egyesület állást foglalt a halkonzervgyárosok  
árpolitikájával szemben, mely ugy a kereske-  
delemre, mint a nagyközönségre nézve nagyon  
sérlemes. A tagértekezlet három tagu bizottságot  
küldött ki a panaszok sürgős letárgyalására.



Serédi Jusztinián 9 éve hercegprimás

**Az olasz barátságát ünnepelték** vasárnap  
az Országzászlóknál. Az Ereklés Országzászló  
Nagybizottság a kormányzó római utja alkalmá-  
ból az Országzászlóknál mindenütt tisztelőg  
ünnepséget rendezett. Pécselt, Szombathelyen,  
Kispesten, Ujpesten, Miskolcon, Egerben és  
más városokban ezrek és ezrek részvételével  
rendezték az ünnepségeket. Budapesten a  
Szabadság-téri Országzászlónál zajlott le az  
ünnepi ürségváltás a polgári a katonai társad-  
alom számos előkelőségének jelenlétében.  
Budapesten a csapatok ürségváltása után vitéz  
Rátavy Imre tábornok mondott beszédet, mely-  
ben a kormányzót, az olasz királyt, Mussolinit  
és az olasz nemzetet üdvözölte. A polgármester  
névben Némethy Károly tanácsnok tartott lel-  
kes beszédet.

**Szemora vasárnap.** Londoni kőd, vagy  
még inkább egyiptomi sötétség borult vasárnap  
a fővárosra. Az utcákon egész nap égtek az ü-  
lámpák, az autók jelzőlámpái is világlóttak,  
a házakból pedig kivilágitott ablakok moso-  
lyogtak a rosszkedvű járókelőkre. A hideget  
kedvelő emberek még kirándulni is elfelejtettek  
— inkább bevárják a jótékony havazást. Akkor  
világosabb lesz. Vagy nem?

**150 éves fennállását ünnepelte az abonyi  
református templom.** Az abonyi református  
egyházközösség vasárnap ünnepelte renovált  
templomának százötvenéves fennállását. Az  
ünnepségen megjelent Ravasz László püspök, to-  
vábbá Abony országgyűlési képviselője, Berg  
Miksa báró. A templomi ünnepségen Ravasz  
püspök mondott nagyszabású beszédet. A Kos-  
suth-szállóban rendezett díszében Ravasz  
felköszöntötte a kormányzót, majd Berg Miksa  
báró országgyűlési képviselő tartott beszédet,  
melyben kijelentette, hogy nem helyes a fele-  
kezeti gyűlölködés, mert ha egymás ellen  
usztják a tömegeket, csak a vörös irányzat  
malmára hajthat a vízet.

**Szabhet hiába keresnél,** — gyermekfénykép  
csak Veresnél, Dorottya-u. 1. (Gerbeaud-palota.)

**A hollandi királyleány esküvői programja.**  
Hétaból jelentik: Véglegesen megállapították  
Júliana királyi hercegnő házasságkötési ünnep-  
ségének programját. Az anyakirálynő nem vesz  
részét azon az ünnepélyes felvonuláson, amely  
a fiatal párt a polgári házasságkötés szinhe-  
lyére kíséri, hanem a királyi palota tróntermé-  
ben fogadja az ifjú házassókat. A fogadás alatt  
a palota előtti téren négyszáztagu katonazene-  
kar játszik. A házasságkötés megtörténtét kö-  
zépkeri ruhába öltözött lovashorolok fogják  
harsonaszó közben kihirdetni a főváros minden  
kerületében. A polgári házasság szertartása alatt  
a városkőza fölött negyven repülőgépből repülő-  
raj fog keringeni. December 24-én nagyszabású  
gyermekünnepély lesz az Állatkertben, ebből  
az alkalomból minden hágai gyermeket meg-  
vendégszolgálnak, a szegényeket pedig felruhazzák.

**Szülés-füzérszól és háztartási készülékekről.**  
Szerdán d. u. 1/2 órakor a Honvéd-u. 22. sz.  
alatti Elektromos Kiállítás előadótermében  
bemutató-előadást, hétfőn, csütörtökön és pé-  
nteken d. e. 1/2 órai kezdettel a villamos gyako-  
rló-konyhában főzőgyakorlatokat tartanak.  
Husneműek, leveles-vajas-tészta, torta, kuglóf  
sütése. Az előadáson a különböző villamos ház-  
tartási készülékeket is bemutatják. Felvilágo-  
sítást adnak az új háztartási árszabásra vonat-  
kozólag. A kiállítás nyitva: hétköznapokon  
d. e. 8—2 és d. u. 4—7 óráig. Belépés, ruhatár  
díjtalan.

**Megjelent Hári János.** Hári János cím  
alatt új ifjusági folyóirat jelent meg. Az új lap-  
ban sok tréfa, rejtvény, pályázat és érdekes  
közlemény közölt feltűnést kelt Zane Gray  
rajzregénye, Földes Jolán új folytatásos műve  
és a legújabb Tarzan.

# JDŐ

Közpéurópában változatlanul tart a csendes,  
borult, sok helyen ködös, de száraz idő. Észak-  
és Északnyugateurópában azonban viharosság  
és erősen csapadékosabb vált az időjárás. Erős  
szél uralkodik a Földközi-tenger medencéjé-  
ben. Hazánk időjárásában semmi változás. A hő-  
mérséklet éjjel mínusz 4—mínusz 5 fokig  
süllyedt. Számos helyen volt kisebb hószál-  
lingózás.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet  
mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított lég-  
nyomás 766; alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára:  
Gyenge légáramlás. Továbbra is borult és ködös  
idő. Helyenkint kisebb havazás. A hőmérséklet  
nem változik.

Mikulásra, Szilveszterre  
kérjük  
jegyeztesse elő asztalát  
már most a  
**METROPOLE**  
-ban Te e on: 1-389-50

**Megmérgezte magát egy ügyvéd felesége.**  
Dr. Erős Béla, budapesti ügyvéd felesége a Bö-  
szörményi-ut 35. számú házában vasárnap este-  
felé rosszul lett. A kihívott mentők megállapít-  
ották, hogy nagy adag mérég okozta a rossz-  
szállétet, de a rendőri jelentés szerint nem ön-  
gyilkossági kísérlet történt, hanem az uriasz-  
szony a szokottnál nagyobb mennyiséget vett  
be altatószeréből.

**A benzintől elégett egy gazdálkodó.** Mis-  
koleról jelentik: Petro István hernádreői gaz-  
dálkodó lakásán felrobbant egy üveg benzín. A  
gazdálkodó ruháját fogott, mire Petro Ist-  
ván kihajolt házból és a patak vizébe ugrott.  
Égő ruháját sikerült is eloltania, de olyan su-  
lyos sérüléseket szenvedett, hogy miután kivá-  
szorgott a patakából és orvosi segítséget kért,  
a szerencsétlen ember égési sebeibe belehalt.

**A Magyarországi Szövetkezetek Szövet-  
sége** december 3-án, csütörtökön tartja évi ren-  
des közgyűlést a Faluszövettség nagytermében.  
— Az orvosi gyakorlat kedvelt növényi has-  
hajtója ROLAX. Aranyat érő ezüst draszté.

**Bolmányi Ferenc kiállítása.** Bolmányi  
festőművész, aki már évek óta mint elismert  
portretista szerepel magyar és külföldi művész-  
körökben, most merész, új utakra tért. A  
Tamás-galériában kiállított husz festménye és  
tizenöt rajza legújabb azt mutatja, hogy es-  
dálatos szemüveg-keresztül látja a világot,  
amely szerinte nem más, mint fény és árnyék  
játéka. Megdöbbentő a kontraszt, amiben  
Bolmányi a dolgokat bemutatja és érzékelteti.  
A Bolmányi-kiállításnak előreláthatóan nagy  
és komoly sikere lesz.

**«Miért fűtsünk kokszal?»** című koksz-  
jelmondatpályázatnak a lapokban közöltét bí-  
ráló bizottsága a beérkezett, közel 8000 pályá-  
munka között több hasonló értékű, jó jelmondat-  
ot talált. Budapest Székesfőváros Gáznyelő-  
máltányolva azt a rendkívüli érdeklődést, amelyet a  
fogyasztóközönség a koksz iránt a pályázattal  
kapcsolatban is tanusított, a bíráló bizottság vé-  
leménye alapján az eredetileg kiűzött 5 pályá-  
díjon kívül további jutalmak kiadását határozta  
el.

- I. díjat: 1 drb Weiss Manfréd Globus 202/II. kokszköllyhát nyert: Flaszik Jenőné, XI., Sasánai-ut 52. szám.
- II. díjjal egyenértékű jutalmat: 1 drb Oel Antal Amerikai Hőköly-ut 109.
- III. díjat: 20 q kokszot és külön jutalmat 1 drb Weiss Manfréd Csepel 200. sz. kokszpótlályhát nyert: Berger Károlyné, XIV., Irotkó-utca 20.
- IV. díjat: 15 q kokszot nyert: Assinger István, X., Szent László-tér 17.
- V. díjat: 10 q kokszot nyert: Pécsy Dénes, VIII., Sár-  
létrom-utca 6.
- VI. díjat: 5 q kokszot nyert: Wallenstein Andor, Ujpest,  
Csokonai-utca 11.
- A fenti pályadíjakon kívül 17 munka 4 15 q kokszot,  
25 pályamunka 4 5 q kokszot kap jutalmul.

A díjazott és jutalmozott pályamunkák szer-  
zői a díjak és jutalmak átvételének módzatáiról  
külön levélbeli értesítést kapnak.

x Nem gond többé az ajándék. Az ajándékozási termi-  
nuskok időszárák éljük. Közélednek a jelentős dátumok,  
ünnep- és születésnapok, amikor mindenki kedves és né-  
szerű ajándékkal kíván kedveskedni szeretteinek. Az aján-  
dék-probléma megoldását a Színházi Élet rendkívül  
nyos előfizetése jelenti: Minden héten ujra vízszétérő  
mért szerep a Színházi Élet, mert a pompás foláron kívül  
rádióvillághíradó és színes gyermeklapot is mellékel. Há-  
romfelvonásos darab, kotta és kézmunka mellélete a  
család minden tagjának külön érdekességét jelent.

# Szent Gellért pezsgőfürdő

Pezsgő vízű fedett uszósainok.  
33 méteres uszómedence.  
Mesterséges napfény!  
Nyitva reggel 7-től este 8-ig

## ÁRVERÉSI CSARNOK

ÁRVERÉS AUKCIÓ

LXXX

## LXXX. ÁLTALÁNOS AUKCIÓ

Távbeszélő: 1-879-05.

KIÁLLÍTÁS: 1936 november 29-től december 22-ig  
bizárolag, napanként d. e. 10—12 óráig, azon-  
kívül november 30-án és december 1-én d. u.  
4—1/2 órák között.

ÁRVERÉSEK: 1936. évi december 3-tól 16-ig be-  
zárólag, napanként d. u. 1/2 órai kezdettel.  
Vasárnap nincs árverés.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műbeeső festmények,  
rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, ezüst  
tárgyak, keleti szőnyegek, művészi és képző-  
művelői tárgyak, órák, érmék, éremnyomok, keleti-  
ázsiai tárgyak, könyvek, könyvek stb.

Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.

# a Reggeli Ujság Színháza

## A kritika

### Miért nem játszhat egy színpadon Fejes Teri és Békássy István

Bizony alaposan elbánt a Nemzeti Színház a heti újdonságával. Tizenegy reggeli és nyolc estilap tudósítójának véleményéhez csapán néhány szerény megjegyzést óhajtunk fűzni.

1. A «levágás» oka elsősorban helyrajzi okokra vezethető vissza. Ez az Áruház nem a Nemzeti Színház színpadára való. El tudok képzelni színpadot, ahol az ilyen «Volkstüchek» — persze erőteljes dramaturgiai beavatkozással — sikert arathat.

2. Nem volt kéz, amely a filmszerűen színhulló eseményt egy ségessé formálta volna. És amit a dramaturg elmulasztott, a rendező nem tudta helyrehozni. Ennek az Áruháznak osztályában és igazgatói irodáiban valósággal eltéved a közönség. Nem tudja, hova figyeljen.

3. Ebben a zsánerben láttuk a «Grand Hotel», a «Vacsora nyolckor» és a «Hajzától éjjelig» (Georg Kaiser) című darabokat. Ezekben pontosan összefutnak a színházi események szála és a szerzők azonnali nagyszerű szerepekről gondoskodtak. A rokonszenves Andai Ernő azonban ezt is elmulasztotta. Nincsenek jó szerepek, csak nagy jelenetek.

4. Az Áruházban minden kapható, de a minőség közepes: könnyed vigjáték, érzelmes színmű, látványos revü, háborzongató detektívdramá. Melyiket válasszam? Egyiket sem. Elmegyek az áruházból és nem vittem magammal semmit.

5. Díszletek szépek, ruhák jók, de az a bizonyos divatrevü (minden nagyképűség nélkül) talán mégis csak túlzás.

6. A szereplők közül (vannak vagy hatvanan) így birtelenben Tökés Annára gondolok elsősorban, akinek nagy jelenete előző koncertszáma. Olyan volt, mint a legszebb és legjobb amerikai filmsztár. (Hátray Erzsébet finom és bensőséges, Góth Márkóns vonásokkal rajzolta meg a gonosz igazgató figuráját, Rajnai esupa vicc és kedély, Uray fregoli-szerű átalakulása igazi művészi teljesítmény, Pethő nobilesen egyszerű, Gózon nagy drámai jelenetében megrázóan emberi, Ághy Erzsébet bübös komika, Olty Magda, Szécsény Zita anniváló frusksók, Maklary és Kovács Károly pompás kabinéttfigurák.)

7. Ha rajtuk állna, ez az Áruház sohasem lenne — fizetésképtelen.

## Nevezzük nevén

gyereket. Dehogy fedezték fel a kiltűnő Kiss Manyit, csak szerződtek. Ot esztendővel ez előtt jött Pestre, itt eljátszott egy szerepet Pagnol szép darabjában, a Mariusban és akkor már mindenki tudomást szerzett egy nagyon tehetséges színésznő jöveteléről. Csak éppen a direktor urak nem szerződtek... Kiss Manyi réha napján mégis fellépett. Láttuk szegény, megboldogult Király Színház alkalmi darabjaiban, aztán lokálokban és most, legutóbb Békássy László kabaréjában. Mindig és mindenütt mindenki megállapította, hogy tehetséges. Csak nem kapott szerződést. Most végre kellett egy színésznő a Magyar Színház új darabjához, mire — felfedezték. Nem mondom, reklám szempontjából előnyös az ügy ilyen beállítása és talán arra is alkalmas, hogy leplezze azt a mulasztást, amit a pesti színpadok eddig ezzel a színésznővel szemben elkövettek.

De ha már a tárgynál vagyok, alkalmat nyújtok egy igazi felfedezésre is. Tessék, direktor urak, eláradni abba a lokálba, ahol Kiss Manyival együtt fellép egy Komlós Juci nevű fiatal színésznő, akit egyszer egy filmszkeccs naiva-szerepében is láttam. Ami színészi készség, üdeség, hamvas báj csak elképzelhető egy fiatal, tehetséges színésznőnél, a kis Komlós Juciban hiánytalanul fellelhető. Itt az alkalom! Vegyük elő azt a szerződési blankettát. Lehet felfedezni!

Barabás Loránd.

Illat, egészség a habban:

**Rex**  
gyógyborotvaszappan  
Egy évig tart, ha naponta használja.  
Kérje jobb üzletekben és drogériákban.

A Művész Színházban karácsony körül mutatják be Emőd Tamás és Benatzky Ralph új operettjét, amelynek címe «Egy nő, aki mindenkié».

A darab főszerepét, mint ismeretes, Rókk Marika játssza, a többi szerepeket pedig Latabár Kálmánra, Fejes Terire és Békássy Istvánra osztották ki. Az elmúlt héten már meg is indultak a próbák, a tervezett szereposztást azonban váratlanul felborította egy kisebb szereposztási affér. Békássy István, aki tudvaleg ötéves férje volt

Fejes Terinek, kijelentette Bárdos Artur előtt, hogy nem szívesen lép fel egy darabban volt feleségével... Bárdos Artur természetesen hallani sem akart arról, hogy valamelyik színésze beleszóljon a szereposztásba és Békássy István defetválása után is úgy volt, hogy az ügynek nem lesznek további hullámai.

Fejes Teri azonban időközben tudomást szer-

zett volt férje szereposztást «korrigáló» tervéről és most már öneki is kifogásai akadnak a «partner» ellen. A maga részéről ugyan nem tiltakozott Békássy szerepeltetése ellen, — azonban kijelentette, hogy ő csak akkor tud egy színháznál háborítatlanul dolgozni, ha «az összhang tökéletes valamennyi kolléga között...» Mivel pedig ez az összhang Békássy «fellépése» folytán nem nevezhető békésnek, tehát ő inkább a maga részéről levonja a konzekvenciákat — és nem játszik.

A Városi Színházban most készülnek Zerkovitz Béla jubileumára és színrehozzák a komponista legújabb operettjét, a Hulló falevelet. Miután Fejes Terinek itt is felajánlották a szubrettszerepet, ő tehát inkább ezt a szerződést fogadja el. Nem akarja megbontani a másik színház összhangját a fellépésével...

Az egész ügyben a nyertes fél — egy fiatal színésznő: Bornemisza Éva, Bárdos Artur egyik igen tehetséges, de eddig még nem igen szerepelt fiatal tagja. Fejes Teri lemondása folytán ugyanis ő kapta meg a Művész Színház új operettjének szubrettszerepét.

## Katherine Hepburn vagyontérő kosztümjei a pesti Vámházban

Ezen a héten kerül a közönség elé egyszerre két budapesti mozgósínházban Katherine Hepburnnek, a híres amerikai filmszínésznőnek nagy történelmi drámája: a Stuart Mária. A filmmel együtt hatalmas reklámanyag érkezett; az eddigi európai bemutatókon: Párisban, Londonban, és Varsóban a filmpremier hetében ugyanis bemutatott azokat a vagyontérő királyi kosztümöket, amelyekben Hepburn a címszerepet játszotta.

Most, hogy a film Pestre érkezett, megküldték ezeket a korhű kosztümöket is Amerikából. A hatvan ezer dollárra bízott tizenegy kosztümmért tízezer pengő vám biztosítékot kellett előzőleg letenni — a ruhákat ugyanis határidőre ki kell vinni az országból, mert ha tovább tartják, úgy a biztosíték elvesz. A filmet forgalombahozó pesti vállalat kedden, a Vigadóban rendezendő nagy divatrevün szándékozott bemutatni a kosztümöket.

Közbejött azonban egy meglepő hatósági döntés...

A kereskedelmi minisztérium a magyar ipar védelmében ugyanis nem engedélyezte, hogy élő alak hordhassa a divatrevün ezeket a ruhákat — illetve csak arra adott engedélyt, hogy vitrinben, üveg alatt mutathassák be. Ezt a furcsa döntést nemcsak a film tulajdonosai, hanem a Nőruhaháztól Szövetsége is megfellebbezte azon a címen, hogy a divatrevü sikerül

veszélyeztetheti az előbbi határozat. A kereskedelmi minisztérium illetékes szervei magukévá is tették a fellebbezés érveit és a keddi divatrevüre engedélyt adtak azzal, hogy a ruhákat a pesti színpadok manekinjai mutathassák be a közönségnek.

A hatalmas történelmi film eredeti, korhű Stuart-kosztümjeit tehát mégis megnézheti a pesti közönség. Katherine Hepburn sokszáz ezer pengő értékű kosztümöt visel ebben a filmjében. A kosztümök azonban nem Hollywoodban készültek, hanem valamennyit Skóciából, illetve Londonból hozták. A legdrágább történelmi becsú ruhákat vásárolták meg erre a célra és a híres filmhős ruháinak árából legalább öt magyar filmet lehetett volna elkészíteni.

A királyi kosztümök egy-egy darabjának forgalmi értéke tízezer pengőre tehető, a legdrágább aranyhímzésű brokátok, bársonyok és valódi ékkövek díszítik ugyanis ezeket a kulturális ruhákat.

A kosztümök egyébként már itt is vannak a budapesti Vámházban. Kedden este nyolc órakor a Vigadóban mutatják be a tizenegy kosztümöt a pesti közönségnek. Valamennyi pesti ruhaszalon részt vesz a divatrevün, amelynek rendezője Bánóczy Dezső. Az estet Angelo mester vezeti be. A divatrevün természetesen sokszáz modern toalett is bemutatásra kerül, az est legérdekesebb száma azonban kétségtelenül a Katherine Hepburn féle Stuart-kosztümök felvonulása lesz.

## Turay Ida játsza filmen is a „Méltóságos asszonyt” Berlinben

Ismeretes, hogy Békassy István és Stella Adorján Méltóságos asszony című darabját «Die unentschiedene Stunde» címen több külföldi városban is játszották nagy sikerrel és egy berlini filmgyártó cég a darab filmesítési jogát is megszerezte. Mindezeket nem találtak azonban megfelelő szereplőt a címszerep eljátszására, ezért a gyár megbízottai Bécsbe utaztak, hogy színésznőt szerződtessenek a «Méltóságos asszony» eljátszására. Miután bécsi utjuk nem vezetett eredményre, felültek az Árpádra, hogy Budapesten is körülnézzenek alkalmas színésznő után.

Ugyanezen az Árpádon utazott Budapestre Turay Ida is, aki nemrég fejezte be filmfelvételeit Berlinben. A vonat utasai közt volt a filmeseknek egy színházi körökben bejárta barátja, akinek elmondották, milyen járatban vannak, mire az illető ur közölte a berliniekkel, hogy véletlenül éppen ezen a vonaton utazik az a színésznő, aki a szerepet a darabban Budapesten kétszázszor játszotta. Pár perc alatt megtörtént a bemutatkozás. A tárgyalások Hegyes-halomnál elkezdődtek és Győröt már meg is

volt a megállapodás, amely szerint Turay Ida fogja a Méltóságos asszony német filmváltozatának címszerepét játszani. Hogy mikor kezdik a film forgatását, arra nézve még nem történt döntés.

— Jótékonycélu előadás a Városi Színházban. A Városi Színházban szombaton este előkelő közönség előtt, az állatalan diplomások javára, jótékonycélu előadás keretében felújították Farkas Imre daljátékát, a Királyné rózsáját. Gömöri László, az aradi színház főrendezője rendezte az előadást és ő is játszotta a vezető férfiszerepet. A női szereplők közül igen nagy sikere volt a tehetséges és kitűnő megjelenésű Nagy Ancinak, aki a szubrettszerepet játszotta és Kaszab Annának, aki a királyné szerepében nyújtott kiváló alakítást.

Kálmán Magda, dr. Bárdos Arthur egyik legtehetségesebb növendéke a most készülő Mária nővér című filmben annyira tetszett, hogy egyszerre 2 magyar- és egy idegennyelvű filmben kapott nagyobb szerepet.

## A Svábhegyi Szanatórium

diagnostikai felszerelése tökéletes; kémiai és mikroszkopiai laboratórium. Vércukor etc. vizsgálatok. Röntgen, Elektrokardiograph, Krogh-féle alapanyagcserevizsgálatok. Mérsékelt utósaion árak. (Igazgató főorvos: dr. Györki Béla.)



## Nagy csokoládé Mikulás

csokoládé, putonnyal, cukorkával töltve, aranyozott virgácsal, dobozzal együtt 96 fill.

## Mikulás-csomag:

Orfíval színes díszdobozban, átlátszó ablakkal, doboz hossza 37 cm. Tartalma: 1 csokoládé Mikulás, 1 csokoládé csizma töltve, 10 deka keksz, 10 deka szaloncukorka, 10 deka idei fűge, 10 deka hájas mandula, valamint 1 összecukrozható és felállítható Hamupipőre mese szobadísztet, amelynek segítségével a Mikulás-doboz egy gyönyörű, mulató színpadi babaszobára állítható, amelyben az ajándékcukorkák sorba elhelyezve, gyermek részére egy nagyon érdekes és szép ajándékot képeznek. Ára 96 fill.

## Csokoládé Mikulások

és töltött csokoládé csizmak 18 fill., 38 fill., 48 fill., 62 fill., 78 fill.

## Díszes Mikulás Desszertdobozok

48 f., 96 f., 1.70, 1.90, 2.50, 2.80, 3.60

## Cukorkák — Teasütemények

Csokoládé draszté, Mignon, Nápolyi szelet, Keksz, Csokoládé percek, Mézescsók, Linzer, Tábla csokoládé

## Téli almák — Délgyümölcsök

Mandarin, Narancs, Citrom, Maroni, Jánoskenyér, Hájas mandula, Megyoró, Kozoru fűge, Smyrnafüge, Ruian stb.

## Italok

- 1/2 liter Rum 36 %-os (ü. v. 20 f.) 86
- 1/2 liter Tearum 40 %-os (ü. v. 24 f.) 98
- 3/2 deci Cubarum (üvegbetét 30 fill.) 96
- 1/2 liter Brazírium 50 %-os (ü. v. 34 f.) 158
- 3/2 deci Konyak (üvegbetét 30 fillér) 96
- 3/2 deci Egma Konyak (üvegbetét 30 fillér) 165
- 3/2 deci Császárkörte likőr (üvegbetét 30 fillér) 96
- 3/2 deci Chartreuse (üveg. 30 fill.) 96
- 3/2 deci Törkölypálinka (ü. v. 30 f.) 96
- 3/2 deci Barokpárlat (üveg. 30 f.) 96
- 3/2 deci Erőpálinka (üveg. 30 fill.) 96
- 3/2 deci Val. Szilvórium (ü. v. 30 f.) 96
- 2 lit. Asztalhor (Demifjon betét 58 f.) 74
- 2 lit. Pecsenyebor (Demifjon. 58 f.) 78
- 1 lit. Édes csomagebor (ü. v. 24 f.) 96
- 7/10 ü. Magy. Ürmös (ü. v. 24 f.) 96
- 7/10 ü. Édes Fourmint (ü. v. 24 f.) 76
- 7/10 ü. Leányka (üvegbetét 20 fillér) 75
- 7/10 ü. Rizling (üvegbetét 20 fillér) 76
- 1 ü. „Imperial” Pezsgő... 220
- 1 ü. Schaumburg-Lippe... 260
- 1 ü. Törley Reservé... 420

## PÁRISI NAGY

## ÁRUHÁZ

Karácsonyi árjegyzék ingyen és bérmentve

Névtelen-utca 69. A Komédiában szombaton este volt a Névtelen-utca 69. című francia bohózat bemutatója. A közönség nagy érdeklődéssel fogadta a multkori érkelesbotrány színhelye után elnevezett darabot, amelyet egyébként Keroul és Barré francia írók írtak. A bohózat azonban korántsem olyan pikáns, mint ahogy a nézőtér megtöltött közönség azt a darab címe után gondolta. Sok merész fordulat és sikamlós tréfa, néhány kellemes zenészmű jelentik a darab sikerét. A főszereplő Orosz Vilma, mellette Sziklay, Békassy, Sarkadi, Solli Hermin, Steinhart, egy fiatal és kedves színésznő: Hollás Edith és Sárossy tetszetek szerepeikben a közönségnek.

Jubileum a Bethlentéri Színházban. A Bethlentéri Színház november 30-án, hétfőn este ünnepli Molnár Ferenc világsikert aratott vigjátékának, «A doktor ur»-nak 25-ik előadását. A Bethlentéri Színház igazgatósága telefonon érintkezésbe lépett a Bécsben tartózkodó világhírű íróval, aki kiltatásba helyezte a jubileumon való megjelenését.



0-10 m/m piros csemagolás

0-15 m/m kék csemagolás

## Vadásztölténygyár

# HANGLI KIOSZKban KARÁCSONYI ILLY

a Wiener Stadttheater tagja  
egy hónapig vendégszerepel

**ADLER** Tibor és **FEJÉR** György  
zongora-duó

## Drótszörű foxik versenye

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagy érdeklődés mellett tartották meg vasárnap délelőtt a tenyészállatvásár területén a Magyar Foxterrier Tenyésztők Egyesületének szokásos évi — immár tizenkettedik — derby-kiállítását.

**A simaszörű foxterrierek győztese:**

Berthaler Béla Solus Monarch angol import kanja. Derbygyőztes: Matador Széltőlő kan.

**A drótszörű foxterrier**

kanok fiatal osztályának győztese és első. Kraudy Lajos Cserkész Kobold-ja, második: báró Herzog András saját tenyésztésű Double Hill Elegant-ja.

**A drótszörű szukák**

érett osztályának győztese és első: Kraudy Lajos Cserkész Krakéler-je.

Fiatal osztály első és egyuttal

derbygyőztese: Schuller Tery Praires Strong-ja.

Második: Voithné Ica Dorothea Török-bálint-ja.

A kölyök drótszörű szukák győztese: Piller Károly Hunnia Parabolá-ja.

Bíró: Kövess Andor.

## December 2-ig van nyitva a Postatakarék aukciós kiállítása

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Postatakarékpénztár Árverési Csarnokának LXXX. aukciós kiállítása olyan pazar, változatos anyaggal nyílt meg, ami teljes mértékben megindokolja a nagy érdeklődést.

Mednyánszky, Márk Lajos, Rosa Bonheur képei emelkednek ki a kiállítás remek képanyagából. Csodálatos XVII. és XVIII. századbeli elefántesont íaragványok, régi bronzszobrok, brókák és néhány remek gobelin előreláthatóan élénk árverésre fogja serkenteni a gyűjtőket. Különösen gazdag a kiállítás művészeti plakett és ékszer-gyűjteménye. A szőnyegek között nagy-n sok ritka, finom darab van amelyeknek likáltási ára felül van az ezer pengőn. Gyönyörűek a műbutorok is. Az érdekes kiállítás december 2-ig lesz nyitva, ugyanaznap kezdődik az aukció.

**sport-flanell,**  
sima és csikos . . . . P **-48**  
**Ruha-tweed,**  
dupla széles . . . . P **-79**  
**Düftin bársony,**  
ruha és pongyolára . P **1.58**  
**Vistra,** nem gyűrődő mű-  
selyem, szép minták . P **-98**

**Chrepe de chine,**  
szép minták . . . . P **1.58**  
**Délutáni és estélyi**  
ruhahelymek . . . . P **2.90**  
**Sottis ruhakelme,**  
tisztá gyapju . . . . P **1.78**  
**Kosztüm- és aljkelme**  
150 cm. széles . . . . P **2.90**

**Galambos Ferenciek-tere 4**  
Irányi-utca sarok

## Toalet-csodák a Toscanini-hangversenyen

Hetek óta lázasan készülődött minden pesti szépasszony és velük együtt az egész divatszakra minden szezon legnagyobb társadalmi-zenei eseményére: a két Toscanini-estre. Mert tényleg mindenki ott volt és Isten ments, hogy valaki ne lett volna ott. A pesti society megint megmutatta, mit tud nyújtani eleganciában, pompában, ragyogásban, gazdagságban. Ilyen vonatkozásban nincsen helye kritikának. Megható és nagyon is helyénvaló, hogy az a kiváltságos párezer, aki jelen lehetett külsőségekben is dokumentálni akarta a nagy Mágusnak kijáró tiszteletet. Csak-hogy, valamivel kevesebb azért mégis több lett volna talán. És erősen elvetették a súlykot azok, akik megjelenésükkel, még a varázspálca nyomán keletkezett hangokat is túl akarták harsogni. Budapest közismerten komoly zenei kulturájú publikuma, az amelyik azért jött el, hogy átélje az átélhetőségek maximumát, a koncertek törzsközönsége szordinóval tompította belső lelkességének külsőki megnyilatkozását. Ez a publikum tudta, hogy más a concert parée és más a bálparée.

De van újabb egy hangversenyeken eddig soha nem látott zenei parvenu társadalmán. Ezek az «Uj Muzikálusok», akiket épp oly előkészületlenül érnek Beethoven elementáris hangjait, akár egy üstökös elemi csapása — ezek bizony tévedtek. Tévedtek akkor, amikor magukra öltötték összesűrítve összes családi ékszereiket, saját és kölcsönkért cobolyaikat és hermelinjeiket, strucc- és paradicsomtollait, akik hatalmas virágcsokrokat tűztek kebleik halmába, és görcsösen ragaszkodtak a már görcsössé vált lokni halmazokhoz. Akik egy csapásra mindent magukra aggattak, de egyuttal nem akarták figyelmen kívül hagyni már-ványtestüiknek szabadon hagyott részeit sem. Ezeket kénytelenek vagyunk mementóként figyelmeztetni, hogy amióta a strandolás általánossá vált, a női meztelenség, hogy ugy mondjam konfekcionálódott. A derékig meztelen hátak, amelyek csak a nyakban egy keskeny kis pántlika tartotta a ruha elejét — nagyon jó megoldás napozónak — de nem hangversenyre való, nem elegáns, sőt már nem is igazolt.

Ezeknek figyelmébe ajánljuk Hohenlohe Fe-

rencné hercegnét, akin ugyan gyöngyök is voltak és hosszú fülbevalók, fejdísz is, de fekete jeltből, prémbelépő is, de mindez egy végtelenül egyszerű, magasan csukódó fekete bársonyruhán. Vagy a földig érő hermelinköpenyes Gombaszögi Fridát acélkél bársonyruhában. És gróf Bethlen Istvánné kisujjas, fémmel átszőtt kék ruháját, meg a földig érő arany paillettekabátos Tószeghy Richárdnét. Továbbá a legmuzikálisabb fiatal báró tündérszép feleségét, báró Herzog Andrásnét nagyon dekoltált fekete bársonyruhában, de rajta fekete csipkekabátával. Vagy az építődinasztia legifjabb tagjának szép fiatal feleségét, Sorg Jenőnét, szilvakék és bordócsikozású csipkeruhában és földigérő bordó bársonyköpenyben. És Münnich Aladárnét fekete bársonyköpenyben és bársonyruhában, türkizkék muszlinállal és övvel. De leginkább a spanyol-származású textilgyáros, Joshua Richárd karcu feleségét, ezüst-szürke, görögös vonalú fényes selyemruhában. És hogy milyen a kötelező hangversenyöltözés, azt a bankelnökök doyen-jének unokája, hámorl Bíró Marietta (aki különben is elismerten a legjobban öltözködő fiatal leány) mutatta meg legjobban — egy olivzöld, gyűrhetetlen bársonyruhában, amelynek egybeszabott kis ujjja is volt, a háta egészen magas és elől dekoltázs helyett mintás angolos brokátsállal. Egész megjelenése nagyon zárkózott és végtelenül nobilis volt.

Ezek az 1936-os Toscanini-estek tanulsággal...

Lukács Kiár.

— A Budapesti Női Kamarazenekar hangversenye. A tavalyi bemutatkozás alkalmával nagy sikerrel szerepelt Budapesti Női Kamarazenekar első idei bérleti hangversenyén százszázalékgig beváltotta a hozzá fűzött reményeket. A kitünő, nemesceglu együttes nagyszerű előadásban szóllaltatta meg a régi klasszikusok remekét, zseniális fiatal karmesterüknek, Fraknoi Károlynak vezetése alatt. Landowska Wanda, a világhírű csembaloművész nő közreműködése felejthetetlen művészi élménnyel gazdagította a hangversenyt, amelynek közönsége lelkesen ünnepelte a zenekart, kitünő szólistáival együtt.

x Capriha San-Remóba utazzon, ha tavaszi melegét akar. Olcsó utazási lehetőségekről díjtalan prospektust küld a „VIA” utazási iroda, Budapest, IV., Váci-utca 36. Telefon: 18-32-56.

Sramli zene

## Türk Berta Vig Sörözőben



Utolsó európai filmje

Gaál Franciskának a «Lili kisasszony» amelyet csütörtök óta a Royal Apolló játszik. Vadnai László és Békeffy István írták a vígjátékot, amely egyébként a szlár, a szerzők, a zeneszerző Magyar Bori, a magyar származású Hans Járay, valamint Szőke Szakáll révén, bátran nevezhető magyar filmnek is, annak ellenére, hogy németül beszél.

Egy bécsi kis nőről szól a történet, aki állást keres és egy furfangos ötlet révén nemcsak keresethez jut, hanem egy snájdíj és szerelmes fiatalemberhez is. Rengeteg ötlet és vidám humor, a «Lili kisasszony», amelynek különben csak a kisebb fele készült műteremben. Csupa plenair-felvétel a film, miután a nyár folyamán a Rivierán dolgozott a filmársaság az összes szereplőkkel együtt. Gaál Franciska természetesen most is csupa gamines báj és sugárzó derű — sőt a rendező jóvoltából még a bakfisrongyait is levetette s néhány jelenetben olyan grandtoalettkben pompázik, mint egy párizsi menekenkirálynő. Szőke Szakáll nagyon mulatságos, Hans Járay pedig minden bonvivánok ideálja lehetne. A filmnek természetesen sikere van.

Közepes

magyar film a Pókháló, amelyet Csathó Kálmán regényéből készítették a nyáron. Balázs Mária dr., aki a szcenáriumot írta és aki a filmet is rendezte, szemmeláthatólag igyekezett egységes filmtörténetbe foglalni Csathónak ezt a különben sem tulzoltan sikerült regényét — de hát ez bizony nem nagyon sikerült neki. A film igyekvő és itt-ott elég szórakoztató portéka, már csak a szereplők révén is: Ráday Imre, Erdélyi Mici, Szakács Zoltán, Gombaszögi Ella, valamint a fiatal szlár, Németh Romola jók és tehetségesek. A fiatal rendezőnél azonban a jó akarat, sajnos nem pótolja a szakértelmet.

Nagyon tetszett

a City és a Casino filmje az „Eős délután”. Igazi párizsi film, amelynek minden jelenete sugárzóan szellemes. A történet maga pedig igen jelentéktelen, sőt itt-ott a hatás érdekében kicsit erőszakolt is. A moziban azonban mégis csupa vidám ember ül. Meg kell nézni!

Háborus film

a „Havasok hőse”, az UFA új filmje. Déltőlroban játszódik ez a liktetően izgalmas háborus esemény, amely a közeli déli front következtében valóságos élet-halál harcra keveredett. Rög láttunk mostanában ilyen tökéletes ensambis filmet. A film minden szereplője helyén van, éppen úgy, mint a katonák, akiket alakítanak. A filmet az Uránia mutatja be.

Egy sereg új Ufa-filmet vetítettek le az elmúlt héten! A téli szezon öt új filmje közül Lillian Harvey és Willy Fritsch „Házasságra ítélem” című vígjátéka a legjobb. Ez a sugárzóan ötletes film még kedvesebb, finomabb, mint annak idején az emlékezetes sikerű „Benzinkut” volt. Lil Dagover filmje, a „Negyvenéves asszony” tökéletes dráma. Nagyon tetszett a „Boccaccio”, a világirodalom gálans lovagjának filmje és megérdemelt sikert aratott a „Havasok hőse” című háborus film, amely egyébként már bemutatásra is került. Az ötödik film, az „Áruló”, izgalmas kémfilm, amely a földalatti háború láthatatlan harcait viszi a nézők elé.

x Tünelmes jelenség a Hangliban. Örömmel regisztráljuk, hogy Karácsonyi Illy, a Wiener Stadttheater dédelgetett kedvence, egy havi szabadságot kapott. De nem pihenésre használja fel, hanem az agilis Rónaj-testvérek unszolásának engedve, egy hónapon keresztül minden este a Hangli kicsiszolt izlésű közönségét gyönyörködteti remek produkcióival és megjelenésének egyéni varázssával.

# A Reggeli Ujság karácsonyi utazásai:

M. N. B. 497. sz. engedélye alapján  
**Sielés 1000 méter magasságban  
a Riviera mellett  
Limone-Piemonte-ban P 230.-**

**Asiago-ban . . . . . P 240.-**

**Budapest-Triest-  
Roma-Taormina . . . . P 250.-**  
Indulás: Dec. 20. Érkezés Jan. 3

M. N. B. 481. sz. engedélye alapján  
**9 nap Abbaziaban**

**Részvételi díj 99.- P-től**

A részvételi díjakban minden költség befoglalatik a Jugoszláv vízumok kivételével. Utainkat lakásuktól az állomásig és vissza autóval szállítjuk.

Jelentkezés — Prospektus — Felvilágosítás: Reggeli Ujság kiadóhivatalában, (VI., Vilmos császár-ut 27. sz.) délelőtt 10—fél 2 óra között és az Adriatica Forgalmi Irodában, V, Nádor-utca 21 és V., Lipót-körut 4. szám alatt

Rendkívüli olcsó  
karácsonyi utazás  
**RHODOSBA**  
December 22—január 4-ig  
Budapest — Velence — Bari — Brindisi —  
Piräus — Athen — Rhodos és vissza. Az utazás  
legelőkelőbb szállodával, teljes ellátással, minden  
költséggel  
**I. oszt. hajójegygyel . . . . P 438.—**  
**II. oszt. hajójegygyel . . . . P 350.—**

## ÉRTESÍTÉS!

A nagy sikerre való tekintettel elhatároztuk, hogy

# BULLA ELMA

vendégjátékát

## Dr. KEREKES MÁRIA

darabban, melynek főszereplői Békassy István, Gárdonyi Pál, László, valamint a szenzációs kabaréműsort, melyben fellépnek Salamon, Rajna Alice, Herendi Manó!

## PROLONGÁLJUK

## TERÉZKÖRUTI SZINPAD IGAZGATÓSÁGA

# S P O R T

### Megtörtént a döntés:

## Nagy sportcsarnok épül a Lóverseny-téren, tenniszcsarnok a Városligetben

A futball bezárta a kapuit, hogy helyet adjon a téli sportoknak, a birkózásnak, ökölvívásnak, vívásnak és tornának. Azaz, hogy helyet ő sem adhat, mert ezeknek a mostoha sportoknak a számára Budapesten még ma sincs hely, legfeljebb a közönséget adhatná át a legnépszerűbb sport, ha ugyan volna olyan terem a fővárosban, amely ezt az érdeklődő közönséget befogadja. Régi síráma ez a téli sportnak, a *Reggeli Ujság* is sokat harcolt érte, de sokáig úgy látszott, hogy minden akció hiábavaló, a sportcsarnok felépítése a sávár pénzügyi helyzeten mindig elakadt. Most végre olyan helyről, ahol nagyon jól ismerik a viszonyokat, azt a feltétlenül megbízható értesülést szereztük, hogy a sportcsarnok mégis felépül és — hogy a tenniszcsarnok is meg legyen a külön örömmük — rövidesen egy külön tenniszcsarnok építése is megindul.

### Tavasza állni fog a városligeti Tennisz Csarnok

Vasárnap délután a tenniszcsarnok Közép-európai Kupakonferenciáján *Herzsum János*, a Tennisz

Szövetség főtitkára a *Reggeli Ujsággal* azt a szencziót közölte, hogy véglegessé vált a tenniszcsarnok felépítése és tavasszal már állni is fog az a csarnok, amelyben a tenniszcsarnok november-től-áprilisig játszhatnak. Már ki is jelölték a felépítendő tenniszcsarnoknak a helyét és vasárnap már mint pozitív tény említették előtünk, hogy

**a városligeti Kolegerszky-kioszok bontják le és annak a helyén 2000 néző befogadására alkalmas csarnokot építenek.**

Ezt a csarnokot télen a tenniszcsarnok rendelkezésére bocsájtják, tavasszal a Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmával itt rendezik a divatrevüket, — már a májusi vásár is itt lesz — nyáron és ősszel pedig a kertészeti kiállításnak lesz a színhelye ez a csarnok.

Végre egy sportcsarnok, amiről nem sokat beszéltek, de annál hamarabb tető alá jut. Értesülésünk szerint februárban már megkezdik a földmunkákat.

milyen szolgálatokat tett a magyar uszósportnak, azt ma már felesleges hangsúlyozni, hogy azonban Fedett Uszoda mellett mulhatatlanul szükséges egy nyílt versenyszoda létesítése, azt nemcsak mi mondjuk, hanem a külföldiek is, mert hiszen — mint ismeretes — a német uszósport szövetség már kijelentette, hogy csak abban az esetben vesz részt a Horthy Kupa küzdelmeiben, ha a Magyar Uszós Szövetség előre garantálja, hogy megfelelő nyílt versenyszodában fogja megrendezni a kupamérkőzéseket, megfelelő nagyságú pályán és olyan vízben, amiben ők is egyenlő eséllyel indulhatnak.

Információink szerint minden előfeltétel megvan már a margitszigeti nyílt versenyszodának a létesítésére, csupán a Közmunka Tanács elhatározását kell még leküzdeni, mert ez a nyílt versenyszodában konkurrenciát lát a tervbe vett új margitszigeti strandfürdő számára. Már pedig az egészen kétségtelen, hogy a fedett uszodánál nem lehet megállni és ha a Közmunka Tanács — nagyon helyesen — modern európai strandfürdőt akar építeni a mai fogyatékos és sok minden tekintetben hibás Palatinus-strandfürdő helyett, meg kell értenie azt is, ha azok akik uszni is akarnak — és itten nemcsak a versenyszodákra gondolunk — szintén áhítoznak egy modern versenyszoda után. Ezekről sem lehet elvenni a levegőt és a napfényt és közegészségügyi okokból is mindent el kell követni, hogy egy modern nagyszabású versenyszoda létesüljön. Hogy nem ez a konkurrenca, hanem a többi strandfürdő, arról talán felesleges is beszélni, még inkább arról, hogy a hatalmas magyar uszósport megérdemli ezt az

uszodát. És ha a Testnevelési Tanács pénzügyi szempontból — ami a legnehezebb — meg tudja oldani a fontos problémát, a Közmunka Tanácsnak igazán nem szabad utját állni, hogy ez az uszoda felépüljön. Már pedig ezidőig ennek a kérdésnek a megoldása tisztán csak azon múlik, hogy

**a Közmunkatanács a Margitszigeten megfelelő területet bocsásson az OTT rendelkezésére.**

A magyar sporttársadalom joggal várhatja el, hogy a magyar uszósport ezt a területet meg is fogja kapni.

Meglesz a sportcsarnok, tavaszra felépül a tenniszcsarnok, talán nyáron már sportszerű evezőpályán tarthatjuk meg a nagy versenyeket, reméljük, a Horthy-kupa küzdelmei is méltó keretben kerülnek majd lebonyolításra.

Befejezésül mint érdekes kuriózumot említjük meg, hogy amikor a sportcsarnok felépítésének a kérdése végre olyan mederbe jutott, hogy remélni lehetett annak létesítését, máris megindult a nagy verseny, hogy kinek az érdeme a sportcsarnok leendő felépítése. Ugy harcoltak ezért a dicsőségért, mint valamikor a hét város versengett Homeros szülőhelyéért. De míg Homeros valóban élt, a fedett sportcsarnok csak ezután fog megszületni. Kár ezért a nagy vitáért, amelybe mi is odaállhatnánk, hiszen a *Reggeli Ujság* sorozatos cikkeiben harcolt a sportcsarnokért. De nekünk ne maradjon a fontos, hogy a pálmát kinek adják, nyerve el azt a sport maga azzal, hogy lehetővé teszi számunkra a munkát, a versengést és megteremtik részére az igazi életet. De hogy a sporttörténet számára mégis feljegyezzük: a sportcsarnok az az igazi érdeme, hogy állandóan ében tartotta az érdeklődést, nem hagyta elaludni a kérdést, ösztökölte az illetékes köröket, igazában a sportcsarnok úgy született meg, hogy Csák Iholya nagyszerű berlini győzelme alkalmával Kelemen Kornél megígértette a szintén jelenlevő és lelkesülten tapsoló Fabinyi pénzügyminiszterrel, ha elmulnak a berlini szép napok, ő azokat nem fogja elfelejteni és megkeresi a pénzügyi fedezetet a sportcsarnok felépítésére. Mert hiába, mégis csak ez a legfontosabb. És hogy a sportcsarnok most valóban fel fog épülni, ebben — valljuk meg — Csák Iholyanak is része van...

Benedek Aladár,

## Téli hajlékot kap a kerékpár, atlétika, box, vivás, torna és birkózás

A magyar sporttársadalmat természetesen a tenniszcsarnok külön örömmel tüntetően az érdeklődésben, hogy mi lesz az igazi nagy Sportcsarnok, amelyben nemcsak a box, a birkózás, a vivás és a torna kapnak helyet, hanem a kerékpárosok is. A *Reggeli Ujság*ot erről vasárnap este úgy informálták, hogy

a kedvező döntés már megtörtént és rövidesen hivatalosan is publikálva fogják.

Az is elárulták nekünk, hogy az a terv fog megvalósulni, amely annak idején a *Reggeli Ujság*ban napvilágot látott és amelyben Székely Károly polgármester a Lóverseny-téri sportcsarnok mellett foglalt állást. Bármennyire egyeznek is titkolózni, ma már bizonyos, hogy

a sportcsarnok a régi Lóverseny-téren, a Thököly-ut és Aréna-ut sarkán lévő ideiglenes református templom helyén épül fel. Informátorunk azt is közölte, hogy az atlétikát és a kerékpársportot is befogadó nagy sportcsarnok létesül,

mert Kelemen Kornél, az OTT elnökének az az álláspontja, hogy ha már építünk sportcsarnokot, legyen az olyan, amely minden részlegre sportot magában foglal. Ezt mindenképpen csak helyeselni lehet, bár egyes sportágak képviselői — érthető módon — megelégednének azzal, hogy az ő sportjuk otthonra találjon, pedig a kisebb és olcsóbb sportcsarnokok létesítésének a hangsúlyát már eddig is sok zavart keltettek és félt, hogy esetleg még az utolsó pillanatban is nehézséget okoznak. A magyar sporttársadalom elvárja az OTT elnökétől, hogy nem hagyja magát ilyen kicsinyes okokkal befolyásolni, minden erejével azon lesz, — ha ugyan még egyáltalán szükséges ezért harcolni — hogy olyan sportcsarnokot építsenek, amely hosszú időre vagy egyszerűsége miatt megoldja a mostoha sportágak jövőjének a kérdését. Hogy ez — egyelőre — kizárólag a sportversenyek rendezéséből nem tartható fenn, azt minden szakember tudja, de majd az illetékesek megtalálják a módját annak, hogy a Sportcsarnokot szabad terminusain megfelelően értékesítsék.

### Milyen legyen a Sportcsarnok?

A *Reggeli Ujság* híradása bizonyára a legszélesebb körökben fog feltűnést kelteni, mert bár általában újabbán meglehetősen optimista felfogás kerekedett felül, azt mégse merték remélni, hogy a döntés már meg is történt és

milyen legyen a sportcsarnok és a sporton kívül milyen célokat szolgáljon.

A közönség elhelyezkedéséről, a tömegforgalom helyes lebonyolításáról és a külföldi sportcsarnokok építkezéseinek szerzett tapasztalatairól fog megemlékezni Hajós Alfréd és előadását vitelttel képekkel kíséri. Ez az előadás különös aktualitást nyert azzal, hogy most már a sportcsarnok helyét is kijelölték és Hajós Alfréd előadásában éppen a Lóverseny-téri megoldás mellett óhajtott lázadását törni Erre már nem is lesz szükség, illetve az ő állásfoglalása csak megerősíti azoknak az igazát, akik minden erejükkel kiharcolták, hogy a nagy Sportcsarnokot a város szívében, a régi Lóverseny-téren építsék fel.

### Meglesz az egyenes evezős-pálya

De az evezőstársadalomnak is szolgálhatunk egy kis szenczióval. December 8-án ugyanis evezős pálya szemlélt

akarnak rendezni a csepeli Dunagátban és erre a szemlére Bornemisza Géza minisztert, Kelemen Kornélt, az OTT elnököt, Wüschner Frigyeszt és Forczell Györgyöt, az evezősport vezetőit hívták meg. A *Reggeli Ujság*ot úgy informálták, hogy a tervbe vett új evezős-pálya a csepeli Dunagátban fekszik, a Király-erdővel szemben és

a 30 méteres Dunagát 100 méterre akar-nák kiszélesíteni,

amivel a 3200 méteres egyenes alkalmasnak is látszik a régóta nélkülözött nagy evezős pálya létesítésére.

### Mi akadályozza a margitszigeti nyílt versenyszoda felépítését?

Es hogy teljes legyen a beszámoló, azt is közölhetjük a *Reggeli Ujság* sportközönségével, hogy

### a margitszigeti nyílt versenyszoda

kérdése is a legjobb mederben halad a megoldás felé. Hogy a Fedett Uszoda megteremtése

## Beszélnék a külföldi teniszvezérek a KK-ról, az amatőrök turázásáról és a Szigeti-problémáról

Kétszer huszonegy órára Budapest felé irányult a nemzetközi teniszszövetség figyelmé, mert a magyar fővárosban tárgyalták le a lengyel, olasz, csehszlovák, jugoszláv és a magyar szövetségek vezetői a Közép-európai Tenisz Kupa alapítását és szabályait. Ez a díj a ma már klasszikussá vált Davis Cup mellett a legjelentősebb nemzetközi trofea lesz.

Vasárnap reggel az egyik dunaparti előkelő szálloda halljában együtt találjuk a teniszvezéreket. Itt ül *Meisner dr.* és *Stumpha dr.*, akik a csehekét képviselik, a magyarul jól beszélő *Cristonovics Marinko* és *Drágo Csop dr.*, a jugoszlávok vezetői, *Antoni Eiger* és felesége, akik repülőgéppel érkeztek Párizsból. Beszélgetésbe elegyedünk a külföldi teniszvezérekkel és hamarosan formális nemzetközi ankét alakul ki, amelyen a tenisz aktuális kérdései kerülnek teretkére.

### Ha kiesünk a Davis-Cup-ból...

— *Mi a jelentősége ennek a közép-európai összefogásnak?* — tesszük fel a „tárgysorozat” első kérdését.

Leghamarabb az öröklék vidám *Marinko* készen áll a válaszal és nevetve mondja: — Hogy minél jobb barátok legyünk, mi jugoszlávok és ti magyarok!... És az is fontos, hogy ha valamelyikünk kiesik a Davis-Cupból, még mindig legyen komoly nemzetközi díj, amelyen az öt nemzet résztvehet. Mert a közönséget elsősorban az ilyen találkozók érdeklik.

*Eiger* mérnök is bekapcsolódik a beszélgetésbe:

— Két évvel ezelőtt a jugoszlávokkal és a csehekkel akartunk ilyen nemzetközi találkozót rendezni. Akkor ez nem sikerült, most viszont a magyarok még sokkal jobb megoldást találtak.

— *És miért nem vesznek részt az osztrákok, meg a németek?*

Hirtelen elnémul mindenki. Végre újra *Marinko* töri meg jeget:

— Hát... az osztrákoknak nem volt pénzük, a németeknél pedig csak *Cramm* és *Henkel* jöhet számításba nemzetközi szempontból és ha több versenyzőt kell szerepeltetni, akkor hamarosan vége szakadna a győzelmi sorozatuknak.

### Tennisz-amatőrség — fél éves turákkal

— *Mi az álláspontja a konferenciának az amatőrség fogalmáról?*

Most mindenki egyszerre beszél. Hiába, ez a kérdés állandóan kísért a tenniszcsarnok körében. *Meisner dr.* energikusan mondja:

— Az egyéb sportok amatőrjeit nem lehet együtt említeni a tennisz amatőrjeivel. Az uszó vagy az atléta elmegy a versenyére és két-három nap alatt már otthon folytathatja a hivatalát, a tenniszcsarnok sokszor hetekig kénytelen távolmaradni a hazájától. Így természetesen fokozottabban van szüksége költségmegtérítésre, ami bizony néha több, mint a tényleges kiadás.

### Marinko élesen közbevet:

— És a bónok? Mégis hihetetlen, hogy versenyzők, akik azelőtt megelégedtek a tisztelt díjakkal, most már olyan bónokat követelnek, amelyekkel felszereléseket vásárolhatnak maguknak. Vagy esetleg a bónokat el is adják.

### Stumpha dr. sem marad adós:

— És Punsec és Pallada amatőrök?! Most Dél-Afrikában turnézunk hosszú hónapokig, utána meg fél évre Amerikába mennek! Hát ez mi?

### Csop dr. válaszol:

— A mi fiaink szerények. Kizárt dolog, hogy egy fillért is «keressenek». Különben is, ha nem lenne költségmegtérítés a tenniszben, akkor az egész világon mindössze 5-6 versenyzővel lehetne teniszszervezni.

### Mi lesz Szigetivel?

— *És mi lesz Szigeti Ottóval?* — Ez a kérdés érdekel bennünket legjobban. *Meisner dr.* sajnálkozóan mondja:

— Nagy kár, hogy Szigeti saját hibáján kívül csak mint visszamatőrösített játékos szereplhet és nem vehet részt a magyarok Davis Cup-mérkőzésein. Remélhető azonban, hogy ez a közép-európai összefogás valami szabálymódosítás árán ezt is lehetővé teszi!

Szövetségi urak! Itt az alkalom, a sok huzavona után talán mégis csak ki lehet vinni, hogy a legjobb magyar játékos a legklasszikusabb tennisz-díjban indulhasson. És ha ez sikerül, ez lesz ennek a konferenciának a legnagyobb eredménye — legalább is magyar szempontból.

Edényi Imre.

**FORD** kocsiakra kérjen ajánlatot, ha megbízható, gyors, olcsó üzemű autót kíván beszerezni

Magyar főképviselet:  
**Hahn Arthur és Társai**  
VI. Andrásy ut 10 Telefon: 41-136 19

Straps nap volt rengeteg meggel, De a haj fix s agy csillag, mint reggel

**BRYLCREEM**

az angol gentleman és sportsman gumimentes hajrögzítője és hajfényesítője.

**„OLIA”** Ez tényleg gumi-újdonság 27 államban keresik kedvelők

